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ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Buonasera a tutti i Consiglieri. Dichiaro aperta questa seduta del Consiglio Comunale in una forma atipica, 

però motivata da caratteri di sicurezza e soprattutto di rispetto delle vostre persone dovuta all’emergenza. 

Fortunatamente per il nostro territorio in questo momento siamo in una situazione molto tranquilla. Volevo 

anche rendere partecipi tutti i Consiglieri che dal 10 di maggio non abbiamo più nessun ammalato nel 

territorio e dal 18 aprile non abbiamo nessun contagiato. Abbiamo qualcuno in quarantena. Di conseguenza 

si respira anche un’aria più leggera e speriamo di continuare così per il bene del nostro paese.  

Passo la parola al Segretario Comunale, presente presso la sede municipale, per l’appello di tutti i Consiglieri.  

 

Andretta Cristian                    Presente presso la sede municipale 

Frasson Luca                            Presente in videoconferenza 

Marchetti Vanda                     Presente in videoconferenza 

Vuolo Marilisa                         Presente in videoconferenza 

Andretta Lino                          Presente in videoconferenza 

Bellini Beatrice                        Presente in videoconferenza 

Vighesso Oscar                        Presente in videoconferenza 

Zecchin Adriano                     Presente in videoconferenza 

Beghetto Marco                       Presente in videoconferenza 

Andretta Enzo                         Presente in videoconferenza 

Zorzo Franco                           Non collegato  

Baggio Ivette                            Presente in videoconferenza 

Zaniolo Monica                       Presente in videoconferenza 

  

 

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Il numero dei presenti è 12, assenti 1, quindi la seduta è convocata regolarmente. Passiamo agli scrutatori: 

Marchetti Vanda, Bellini Beatrice e Zaniolo Monica. 
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PUNTO N. 1 ALL’O.D.G.: “ESAME ED APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA DEL 10 

FEBBRAIO 2020”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo al primo punto all’ordine del giorno. Vi ricordo che la votazione…  

 

SEGRETARIO COMUNALE 

Ti interrompo un attimo, Sindaco. Mi diceva adesso Michela che Zorzo ha preannunciato che sta per 

mettersi in collegamento.   

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Bene. La prima proposta di delibera è: “Esame e approvazione dei verbali della seduta del 10 febbraio 2020”. 

Do per letta la proposta di delibera. Se ci sono argomenti di discussione, altrimenti la metterei ai voti.  

Devo raccogliere i voti ad uno ad uno e devo sentire la vostra voce e poi do comunicazione dei favorevoli, 

dei contrari o degli astenuti.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, astenuto; Zorzo Franco attualmente è 

assente; Baggio Ivette, astenuta; Zaniolo Monica, astenuta.  

La proposta è deliberata con 9 voti favorevoli…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Scusi, Sindaco, io non è che sono assente, a me la e-mail non è arrivata con l’indirizzo. Ho appena parlato 

con Stragliotto e mi era arrivato solo quello della prova. Me l’ha appena inviata adesso. Quindi se volete 

ripartire dall’inizio, perché io sono qui collegato da cinque minuti prima.  Ho chiamato Stragliotto al 

cellulare e a me è arrivata solo adesso perché me l’ha mandata lui.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Va bene, nessun problema.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Scusate, ma è solo per correttezza, perché ho sentito dire quando sono entrato che ero assente.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

L’avevamo detto per il momento perché l’avevamo preannunciato che stavi per collegarti.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Non voglio far polemica, però magari la prossima volta mandatela via PEC così siamo sicuri che arriva perché 

io ho ricevuto solo quella della prova. Te lo dico perché non pensi che fosse una polemica, ho parlato con 

Stragliotto adesso e a me non è arrivata.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Bene, dai, non abbiamo fatto niente. “Esame e approvazione dei verbali della seduta del 10 febbraio 2020” 

era il punto numero 1.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 
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Va bene, comunque, se l’avete già deliberato io mi astengo e quindi siamo a posto.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Stavamo concludendo.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

No, pensavo che avevate già votato.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, avevamo appena finito la votazione e stavo dando l’esito.  

 

Voti favorevoli: 9; 

Astenuti: 3; 

Contrari: 0.  

 

La proposta è deliberata.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Se per te va bene ti lascio fuori per questa delibera.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Io sulla delibera dell’approvazione dei verbali ci sono, ma mi astengo.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Va bene.  
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PUNTO N. 2 ALL’O.D.G.: “RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 23 DEL 03.04.2020: 

“VARIAZIONE, IN VIA DI URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO E AL PEG 

2020/2022 – ESERCIZIO 2020 (ART. 175, COMMA 4, DEL TUEL) PER CONTRIBUTO STATELE ED 

EVENTUALI DONAZIONI LEGATE ALL’EMERGENZA COVID-19”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Punto numero 2: “Ratifica deliberazione di Giunta Comunale numero 23 del 03 aprile 2020: “Variazione, in 

via d'urgenza, al bilancio di previsione finanziario e al PEG 2020/2022 - esercizio 2020 (articolo 175, comma 

4, del TUEL) per contributo statale ed eventuali donazioni legate all'emergenza Covid-19”.  

Passo la parola all’Assessore Frasson.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale  

Intanto buonasera e non serve che lo dica io, visto che avete già fatto fare vari articoli voi e sapete che sono 

l’attuale Assessore al Bilancio e quindi intervengo io per i punti di mia competenza essendo sono stato 

nominato Assessore al Bilancio.  

Questo punto è molto semplice e penso che l’abbiate visto tutti. si tratta dei 44.490,73 euro arrivati dallo 

Stato centrale, che sono stati destinati, sostanzialmente, per i buoni spesa. Tra l’altro è stato fatto un lavoro 

veramente molto importante e sono destinati tutti i soldi e tutte le somme. Ripasso la parola al Sindaco e 

agli altri eventualmente che vorranno intervenire. Grazie.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Grazie. Tengo a precisare che tutti gli incartamenti sulle procedure sono a disposizione di chi volesse 

eventualmente controllare e verificare. Presso la Segreteria ci sono tutte le domande che sono state 

effettuate dei cittadini. Poi c’è stata una Commissione con i dipendenti del Comune e sono stati deliberati i 

contributi. Abbiamo optato per una distribuzione a tranche perché non si sapeva all’inizio bene l’entità del 

problema, della durata e delle difficoltà del nostro territorio. Sicché abbiamo erogato la cifra in tre tranche, 

cominciando dalla settimana prima di Pasqua e l’ultima erogazione è stata fatta la settimana scorsa.  

Questa è una cifra che ci ha messo a disposizione e poi voglio cogliere l’occasione, anche se non ci sentono, 

di ringraziare tutti quelli che hanno fatto donazioni, supermercati e anche altre aziende che hanno donato 

generi alimentari di ogni tipo, che poi sono stati distribuiti dai volontari della Protezione Civile.  

Apro la discussione.  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale 

Sindaco, se è possibile prendere la parola.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Enzo.  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale  

Allora, innanzitutto buon pomeriggio. Volevo un attimo uscire dal protocollo, però credo di ricevere il 

consenso anche da (disturbi al collegamento), perché purtroppo l’emergenza coronavirus purtroppo è stata 

non solo un’emergenza, ma una pandemia a livello mondiale.  

Noi in Italia finora, purtroppo, perché il bilancio si aggiorna di ora in ora, abbiamo 33 mila vittime. Io vorrei 

proporre a tutti i Consiglieri Comunali un minuto di silenzio in memoria di queste 33 mila vittime, molte 

delle quali, purtroppo, sono anche nel nostro territorio e mi riferisco al nord Italia. Spero che questa 

proposta venga accettata da parte dei Consiglieri Comunali. Grazie.  
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ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sicuramente. Perciò interrompiamo la seduta.   

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale 

(Disturbi al collegamento). Ti ringrazio, Sindaco.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Interrompiamo la seduta ed osserviamo un minuto di silenzio. È una cosa anche doverosa nei confronti del 

nostro territorio che è stato, comunque, fortemente colpito, fortunatamente non il nostro, perché anche i 

territori vicini fanno parte del nostro ambito di relazioni e di vita e penso che qualcuno possa aver perso 

anche qualche parente. Bene.  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale 

Grazie, Sindaco.  

 

(Viene osservato un minuto di silenzio).  
 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Bene, grazie. Riprendiamo la seduta. Se c’è…  

 

ANDRETTA ENZO - Consigliere Comunale 

Se posso continuare il mio intervento, Sindaco.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Certo.  

 

ANDRETTA ENZO - Consigliere Comunale 

Allora, farò un unico intervento per questo punto all’ordine del giorno e anche per il successivo. In questa 

emergenza, ripeto, ci sono stati una serie di (disturbi al collegamento) Sindaco abbiamo ricevuto uno 

stanziamento da parte dello Stato per i buoni spesa di 44 mila euro. Abbiamo ricevuto delle donazioni da 

parte di soggetti del nostro Comune per 20 mila euro. Abbiamo ricevuto dei fondi da parte della Regione 

Veneto, ad esempio per sostenere gli asili parrocchiali. Ci sono altri Enti Locali, faccio, ad esempio, il nome 

del Comune di Albignasego, un Comune che ha azzerato la Tosap, che sarebbe il contributo di occupazione 

di suolo ed aree pubbliche. Stessa cosa fatta dal Comune di Montegrotto. In più il Comune di Montegrotto 

ha anche stanziato 300 euro per affitti alle famiglie in difficoltà. Il Comune di Pozzonovo, un Comune di 

3.500 abitanti, quindi molto inferiore rispetto al Comune di Tombolo come numero di abitanti, ha stanziato 

25 mila euro per le famiglie, anche in questo caso famiglie che vivono in necessità e ristrettezza economica.  

Noi, Sindaco, avevamo inviato a tutti i Consiglieri Comunali in data 9 maggio 2020 una serie di proposte 

per la seconda fase, quindi la ripartenza, ci auguriamo, da post coronavirus per i tombolani e gli onarani. Io 

per l’ennesima volta ringrazio l’Amministrazione Comunale che ha accolto le proposte che avevamo fatto 

per l’emergenza coronavirus. Una serie di proposte che abbiamo anche discusso insieme nell’unica occasione 

nella quale ci siamo trovati nella sede municipale e queste proposte sono state attuate credo nell’interesse e 

con soddisfazione da parte sia nostra come Consiglieri Comunali, ma anche da parte dei cittadini di Tombolo 

ed Onara.  

Il nostro gruppo consiliare per la seconda fase (disturbi al collegamento) maggio 2020 ha inviato una serie 

di proposte. Una serie di proposte che sono frutto del lavoro della nostra lista civica, che sono frutto del 

lavoro che aveva fatto e hanno già fatto con successo gli altri Comuni nella Provincia di Padova. 12 proposte 
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delle quali almeno noi ci saremmo aspettati che lei, Sindaco, ci convocasse, come ha fatto per il precedente 

caso e discutessimo insieme le proposte da attuare nell’interesse, appunto, dei tombolani e degli onarani.  

Purtroppo, Sindaco, siamo sicuri che le proposte sono arrivate, lei mi auguro che le abbia lette, ma purtroppo 

non abbiamo avuto nessuna feedback al riguardo. Allora, come per il successivo punto all’ordine del giorno, 

noi siamo favorevoli a questi aiuti che sono arrivati da parte dello Stato e da parte della Regione, però ci 

chiediamo come mai l’unico Ente, che non ha messo dei soldi concreti per aiutare i tombolani e gli onarani 

è proprio il nostro Comune, cioè l’Ente Comune di Tombolo con l’Amministrazione da lei rappresentata, 

Sindaco. Se può cortesemente rispondere mi farebbe una grandissima cortesia. Nel frattempo io mi auguro 

che ci sia ancora la possibilità di discutere le 12 proposte, ripeto, che le abbiamo presentato in data 9 maggio 

2020, proposte fattive, concrete e collaborative, che però, purtroppo, non hanno ancora ricevuto nessuna 

risposta da parte della sua Amministrazione. Grazie.  

 
ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Allora, per quanto riguarda le proposte sono state ricevute e considerata anche l’emergenza che c’è stata, le 

abbiamo portate avanti perché, comunque, sono a sostegno di tutta la comunità. Faccio un esempio, 

l’acquisto di macchinari per la sanificazione sono stati logicamente ordinati. La sanificazione anche di 

ambienti, eccetera, è stata portata avanti. Per quanto riguarda le Poste Italiane, come tutti, sono arrivate 

lamentele e (disturbi al collegamento). No, Poste Italiane mi hanno ricordato che non sono più un’azienda 

pubblica, ma sono un’azienda privata e hanno fatto le loro scelte strategiche, nella fattispecie con quello di 

tenere aperto all’interno del territorio, e Tombolo e Onara è lo stesso territorio, una filiale e che è la filiale 

che poteva fornire più servizi, quello di Postamat. Come me e come alcuni di voi e tanti cittadini, dopo 

tantissime lamentele, si sono convinti a riaprire la filiale di Tombolo due giorni a settimana al lunedì e al 

venerdì. Poi tante altre iniziative si stanno portando avanti.  

Per quanto riguarda i contributi. Ogni Comune cerca di lavorare in base a quelle che sono le proprie 

possibilità e le proprie necessità. Quello che posso dire da parte mia come amministratore è che abbiamo 

cercato di sensibilizzare anche le categorie produttive del territorio, che hanno risposto molto bene. 

Abbiamo avuto la fortuna di avere tantissime persone che hanno sostenuto la causa. Come ha detto il 

Consigliere sono state fatte anche parecchie donazioni e tra l’altro sono anche state messe in un capitolo a 

parte e che ci permetteranno di fare iniziative anche nel prossimo futuro. Ci siamo attivati anche con dei 

progetti e dalla Fondazione Cariparo riceveremo dal mese prossimo un contributo di 27 mila euro e poi ci 

sono state tante sensibilizzazioni sia in termini materiali, in termini proprio di beni di consumo e abbiamo 

messo in campo tantissime risorse. Non è che gli interventi devono essere necessariamente quelli di andare 

a prelevare dal Comune di Tombolo per comprare. Se qualche Comune aveva minori possibilità di 

coinvolgere la cittadinanza o gli imprenditori, avrà fatto le sue scelte. Io non vado a discutere le scelte degli 

altri. Quello che so per certo è che è stata messa in campo una task force abbastanza impegnativa e si è messa 

in moto una catena di solidarietà molto importante. Poi come sapranno anche altri Consiglieri, quando si 

deve andare a parlare di bilancio, bisogna avere anche il sangue freddo di saper valutare la situazione anche 

in ottica di medio e lungo periodo.  

Noi con i soldi, che sono stati stanziati con le due delibere che stiamo andando ad approvare, abbiamo 

risposto a determinate esigenze. Altri interventi verranno fatti cammin facendo, perché, comunque, 

l’emergenza non è che sia finita. I bilanci del Comune… come ben sapete, anche il vostro gruppo, che è 

stato in Consiglio Comunale, sa benissimo che i bilanci del Comune sono abbastanza delimitati e abbastanza 

rigidi, anche se negli ultimi anni ci sono state le aperture. Perciò non è che ci dobbiamo far prendere dalla 

frenesia quando c’è un anno intero da gestire, perché l’emergenza non è detto che sia finita e la fase 2 di 

ripartenza è una fase anche impegnativa, perché non si sa quali potranno essere poi le categorie che 

andranno effettivamente in sofferenza. Penso che abbiamo fatto un comportamento prudenziale, tenendo 
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conto anche delle richieste di tutti, comprese quelle del vostro gruppo, che le ho qua sottomano, sempre a 

portata.  

Perciò io direi adesso di chiudere e di passare alla votazione di questo punto.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Dovrei parlare anch’io, Sindaco, se è possibile. Grazie.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Va bene, sì.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Grazie. Io volevo sollevare due cose all’attenzione anche del Segretario. Mi dispiace, non so c’è la dottoressa 

Bernardello, la nuova dottoressa dei servizi economici e finanziari, io non l’ho mai vista.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sì, è presente.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Va bene. Volevo far presente che le delibere quando viene scritto sulla deliberazione “Vista la delibera, 

vista…” Dovrebbero far parte, quando si scrive “visto”, della documentazione che viene resa disponibile ai 

Consiglieri Comunali, perché mentre nell’approvazione del rendiconto della gestione si prende atto delle 

deliberazioni, nelle variazioni, visto che si parla proprio di quelle variazioni e visto che è scritto: “Il 

Consiglio Comunale  visto”, vuol dire che in questa fase il Consiglio Comunale dovrebbe avere a propria 

disposizione le deliberazioni.  

Quindi la deliberazione di Giunta Comunale numero 23 del 3 aprile 2020, al punto 2, anticipo anche per il 

successivo punto e la deliberazione di Giunta Comunale numero 26 del 29 aprile 2020, non sono presenti 

agli atti dei Consiglieri Comunali e non sono stati caricati agli atti.  

Allora, questo sarebbe già un motivo di legittimità, ma non lo voglio sollevare, lo chiedo, perché può capitare 

che il termine “visto” venga erroneamente interpretato, ma quando si scrive “visto” nelle deliberazioni, gli 

atti devono essere presenti, perché vuol dire che il Consiglio Comunale in quella fase ha la potestà di vederli. 

Io non ce li ho, perché nel sito del Comune, nell’area documenti dei Consigli Comunali non ci sono. Uno 

volendo poteva ricercarli e poteva chiederli e aspettava 30 giorni, ma non è questo il caso. Quindi è un 

consiglio di stare attenti a questa particolarità. Quindi non sollevo nessuna pregiudiziale su questo, però è 

importante, perché un Consigliere che accede e va a deliberare e ad approvare una deliberazione di una 

variazione di bilancio, deve avere la variazione di bilancio nel Consiglio Comunale e qui non c’è, c’è solo 

una deliberazione che approva una variazione che il Consigliere non vede.  

Detto questo volevo far presente che mentre in questa… Anticipo anche l’intervento del punto dell’ordine 

del giorno successivo, così dopo andiamo magari più spediti, se mi sentite, perché non so se mi sentite. 

Mentre in questa deliberazione il mio voto sarà favorevole, perché è giustificata una procedura di urgenza 

in virtù dei soldi che arrivano improvvisamente dallo Stato e quindi che arricchiscono ancora di più le casse 

del Comune di Tombolo, nella successiva ho sempre le mie palesi perplessità, già sollevate a suo tempo, 

anche se l’Amministrazione Comunale ha modificato, dopo le mie segnalazioni, il Regolamento di 

contabilità ed in particolare l’articolo 7, perché le procedure di urgenza vanno effettuate quando c’è 

un’urgenza inderogabile. Crolla un tratto di strada, non ci sono i soldi per ripristinarla, viene un diluvio e 

serve comprare delle pompe idrovore, non c’è il capitolo di spesa, eccetera. Questa è. Poi al di là di quello 

che scrivete nel Regolamento, perché nei Regolamenti potete scrivere quello che vi pare, la procedura di 

urgenza vale solo in quei casi. Quindi il punto successivo è l’ennesima procedura di urgenza che fate, senza 
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rendere edotto il Consiglio Comunale, senza che ci possano essere gli emendamenti. Sfrutto questa occasione 

per segnalare a voi, ma anche al Segretario Comunale, che ha redatto il Regolamento, come l’articolo 7 sia 

assurdo. Lo dico proprio nella massima disponibilità che ho sempre dimostrato e poi voi l’avete delle volte 

interpretata bene e delle volte male.  

L’articolo 7 dice che noi dobbiamo presentare nei Regolamenti di Contabilità degli emendamenti, 

attenzione, entro 10 giorni dall’approvazione del bilancio e comunque in data antecedente ai giorni 

precedenti l’approvazione del bilancio. Cosa vuol dire? Che se voi mi mandate le carte perché me le mandate 

del  bilancio, a 10 giorni dall’approvazione, già quel termine non viene più rispettato e teoricamente per 

fare un emendamento per potere acquisire i pareri tecnici, che sono richiesti e di legittimità tecnica dalla 

dottoressa Bernardello adesso, prima dalla dottoressa Tonello, eccetera, il Consigliere Comunale non può 

fare emendamenti. Questa cosa è una cosa che avete inserito voi, perché prima in fase di Consiglio Comunale 

qualsiasi Consigliere che si dotava anche solo 5 minuti prima, mezz’ora prima di un parere tecnico del 

responsabile, fermo restando, lo dico anche per chi è nuovo, che non serve il parere del responsabile; cioè 

il Consiglio Comunale può tranquillamente deliberare senza parere, addirittura se il parere è contrario; cioè 

non è necessario il parere come atto obbligatorio, perché il Consiglio Comunale si assume la responsabilità. 

Poi in questo modo voi tarpate le ali a qualsiasi proposta si possa fare, perché se noi presentiamo un 

equilibrio di bilancio e diciamo che invece di 7 mila euro di darli qui, vogliamo darli lì e proponiamo una 

modifica della spesa, non possiamo neanche farlo.  

Quindi io vi prego cortesemente di modificare oppure di far proprio, anche se il Regolamento non lo dice, 

di modificare quel Regolamento che voi avete modificato nel 2017, che prima permetteva, invece, bastava 

garantire gli equilibri di bilancio, di farlo anche in corso di Consiglio Comunale. Altrimenti che discussione 

è? Ci troviamo a dire: “Io sono favorevole e io sono contrario e non c’è nessuna discussione.  

Poi sul discorso dell’apertura che ha detto il Sindaco, sul bilancio, quindi metto insieme i due punti, 

dell’apertura del Governo, dico che voi siete stati miracolati da questo Governo perché vi stanno 

permettendo di spendere tutto il mega avanzo di 3 milioni che avete creato. Quando c’ero io non potevi 

spendere un centesimo. Voi avete speso fino ad oggi un milione e 500 mila euro dell’avanzo di 

amministrazione, che voi avete creato e andate oggi a deliberare successivamente un altro avanzo di 730 

mila, di cui 362 mila euro di debiti, che sono vincolati e costituiscono l’avanzo, sempre se la dottoressa non 

mi smentisce dalla mia lettura veloce del bilancio. Per cui siete stati miracolati. In più vi arrivano i soldi e 

in più prendete il fondo di ripartizione a garanzia, che è salito a 600 con gli aiuti adesso, anche a 750 mila 

euro rispetto ai 643, 620, adesso non ricordo i dettagli, quando noi prendevamo zero. Quindi avete avuto 

un’ampia disponibilità per fare cosa? Non si vede. Ma questa è una valutazione politica, adesso voglio entrare 

nel tecnico.  

Quindi vi prego cortesemente di far presente il discorso del “visto” nella delibera, il discorso dell’articolo 7 

del Regolamento di Contabilità e anche il discorso dell’urgenza, perché continuate a procedere per urgenza 

anche laddove non serve. Questo è un caso in cui l’urgenza è giustificata. Arrivano dei soldi e faccio una 

variazione di corsa, che poteva fare però anche il Consiglio Comunale, però essendo che c’è una situazione 

di emergenza, la facciamo in Giunta e poi la ratifichiamo. Quello successivo no, anche perché non so cosa 

riguardi, visto che non c’è la delibera allegata. Grazie e scusate. Si è sentito?  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sì, prendo atto. Comunque penso che anche sul punto successivo ci siano i caratteri, i crismi dell’urgenza.  

Allora, passiamo alla votazione di questa seconda delibera.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, favorevole; Zorzo Franco, favorevole; 

Baggio Ivette, favorevole; Zaniolo Monica, favorevole.  
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Voti favorevoli: 13; 

Contrari: 0; 

Astenuti: 0. 

 

Si vota anche per l’immediata eseguibilità.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, favorevole; Zorzo Franco, favorevole; 

Baggio Ivette, favorevole; Zaniolo Monica, favorevole.  

 

Voti favorevoli: 13; 

Astenuti: 0; 

Contrari: 0. 

 

La proposta è deliberata ed immediatamente eseguibile. 
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PUNTO N. 3 ALL’O.D.G.: “RATIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 26 DEL 19.04.2020: 

“VARIAZIONE, IN VIA DI URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO E AL PEG 

2020/2022 – ESERCIZIO 2020 (ART. 175, COMMA 4, DEL TUEL)”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo al terzo punto: “Ratifica deliberazione di Giunta Comunale numero 26 del 29.04.2020: “Variazioni, 

in via d’urgenza, al Bilancio di Previsione finanziario e al PEG 2020/2022 - esercizio 2020”. Passo la parola 

all’Assessore, ricordando, mi è venuto in mente un punto di prima, che tra l’altro dovevamo rendicontare 

la variazione precedente entro il 31 di maggio.   

Passo la parola all’Assessore Frasson.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale  

Scusi, Sindaco, ritorno al punto di prima, quello non è il crisma dell’’urgenza, cioè la ratifica è una cosa, la 

variazione di urgenza è un’altra ed è quella della delibera di Giunta. Lei oggi ratifica e non delibera in via 

di urgenza. Quindi il discorso suo è che lei è andato lungo nella ratifica, semmai, ma non è questo il motivo 

dell’urgenza. Il motivo dell’urgenza deve essere in seno alle motivazioni.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Il motivo dell’urgenza era la distribuzione dei buoni pasto nel minor tempo.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Ma non c’entra nulla con il fatto del 31 maggio. Grazie.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passo la parola all’Assessore Frasson.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale  

Il punto 3 parla - appunto, come ha già detto il Sindaco - della variazione di urgenza riferita a 5.900,00 euro 

circa e mille euro circa da destinare rispettivamente - qui praticamente è sempre legato al Covid – al 

finanziamento delle spese per sanificazione e disinfestazione degli uffici e degli ambienti e la seconda di 

mille euro circa da destinare all’erogazione di compensi per le maggiori prestazioni di lavoro straordinario 

e per l’acquisto di dispositivi di protezione individuale.  

Penso che sia abbastanza chiaro questo punto e quindi non aggiungo altro per il momento. Grazie.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Se posso intervenire? Allora, io in fiducia, perché non ho visto la delibera, mi fido di quello che avete detto 

nelle motivazioni, per cui esprimo voto favorevole.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale  

Se posso? Mi sentite?  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Io sento.  Il Sindaco non lo sento.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale  

Se posso darti le cifre precise, si tratta…  
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ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

No, ma mi fido, mi fido.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale  

Okay, 5.902 e 1.044, appunto, destinati rispettivamente.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Sì, perché non ho avuto modo di vederla perché non l’ho trovata e quindi…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Comunque, i soldi sono stati spesi per acquistare degli strumenti per la sanificazione, che verranno messi 

nel Comune e in tutti i luoghi di proprietà pubblica, perciò anche nelle scuole quando verranno riaperte e 

negli altri locali pubblici. Mille e rotti euro è la quota parte che c’è stata destinata per le maggiori spese dei 

nostri vigili urbani. Era una proporzione tra i contagiati e le ore di straordinario, avendo avuto pochi 

contagiati la cifra è stata piccola, però è meglio così.  

Passo la parola per la discussione ai Consiglieri oppure andiamo in votazione.  

Bene, passo alla votazione.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, favorevole; Zorzo Franco, favorevole; 

Baggio Ivette, favorevole; Zaniolo Monica, favorevole.  

 

Voti favorevoli: 13; 

Contrari: 0; 

Astenuti: 0. 

 

Votiamo anche per l’immediata eseguibilità.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, favorevole; Zorzo Franco, favorevole; 

Baggio Ivette, favorevole; Zaniolo Monica, favorevole.  

 

Voti favorevoli: 13; 

Astenuti: 0; 

Contrari: 0. 

 

La proposta è deliberata ed immediatamente eseguibile. 
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PUNTO N. 4 ALL’O.D.G.: “APPROVAZIONE DEL RENDICONTO DELLA GESTIONE PER L’ESERCIZIO 

2019 AI SENSI DELL’ART. 227 DEL D.LGS. N. 267/2000”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo al punto numero 4: “Approvazione del Rendiconto di bilancio della gestione per l’esercizio 2019 

ai sensi dell’articolo 227 del Decreto Legislativo 267 del 2000”. I termini sono stati spostati rispetto al 

consueto 30 aprile. Erano inizialmente stati spostati al 31 maggio e adesso con le ultime novità in materia 

di Covid e dell’emergenza, sono stati ulteriormente dilazionate al 30 di giugno, però noi oramai eravamo 

pronti e procediamo alla rendicontazione ai Consiglieri.  

Per quanto riguarda il bilancio del 2019 logicamente abbiamo il parere favorevole dell’organo di revisione, 

che ha espresso parere favorevole. L’esercizio si chiude con un risultato amministrativo di 1.470.608. Questo 

importo, sulla base dei principi contabili, una parte viene accantonato, una parte è vincolata e una parte è 

destinata, (disturbi al collegamento) per differenza una parte disponibile, è molto risicata, è di 24.044,45.  

È importante evidenziare che nel corso del 2019 il fondo cassa del Comune, come evidenziava nei punti 

precedenti il Consigliere Zorzo, è partito da una base consistente e il saldo finale del 2019, ovvero iniziale 

del 2020, è comunque di 2.681.104,33, che significa, in parole povere, che, comunque, il Comune lavora 

sempre con soldi propri e mai in anticipo di cassa. Una nota positiva è i pagamenti. Il nostro apparato 

amministrativo è molto bravo nel pagamento e paga mediante 24,34 giorni prima la scadenza le varie fatture 

e questo insomma… ci sono certi Comuni che hanno tanti problemi sui pagamenti, soprattutto al centro 

sud, penso che sia anche una cosa positiva che chi lavora per il Comune sia pagato.  

Una cosa che sarà molto importante focalizzare per quest’anno, perché è stata evidenziata nel corso del 

2019, è la situazione che concerne la parte corrente. Noi abbiamo un ampio margine in parte capitale e 

questo è dovuto anche a tante modifiche che sono subentrate nel corso degli anni e che, come effettivamente 

dice il Consigliere Zorzo, ci hanno portato dei margini di manovra in parte capitale. Mentre, comunque, 

rimane la situazione abbastanza definitiva per quanto riguarda la spesa corrente, anche se si è passati dal 

Patto di Stabilità al pareggio di bilancio, comunque i margini sono ben definiti.  

Il nostro Comune anche quest’anno sarà chiamato anche a fare delle scelte strategiche in merito alla spesa 

corrente. Noi come Amministrazione avevamo sempre sviluppato una politica di attenzione nei confronti 

soprattutto del mondo dell’istruzione e delle scuole. Adesso questa emergenza del Covid ci porterà, questo 

lo studieremo cammin facendo, anche a fare delle valutazioni, perché molto probabilmente per quanto 

riguarda le entrate avremo delle sofferenze e mi riferisco soprattutto agli oneri di costruzione che, 

comunque, in questo periodo è il blocco totale. Tra l’altro è uno dei periodi più fruttiferi per quanto riguarda 

gli oneri. Quando una persona decide di programmare la costruzione della sua casa, il periodo febbraio… il 

blocco marzo, fine febbraio/marzo fino a maggio inoltrato, sicuramente avrà delle conseguenze sulle entrate.  

Multe del Codice della Strada. Sì ce l’hanno minori, ma il nostro Comune non si è mai caratterizzato per un 

numero eccessivo di sanzioni al Codice della Strada. Magari qualche altro… qualche problema più grande 

ce l’avranno i Comuni limitrofi, tipo San Martino, Galliera e Cittadella in cui le entrate sono 20/30/40/60 

volte superiori alle nostre. Comunque ci dovrà essere un’attenzione particolare alla spesa corrente.  

Per quanto riguarda il nostro bilancio, 2.117.158,00 euro, quasi il 40% del bilancio, è stato usato per 

interventi in parte capitale. Abbiamo anche chiuso un contenzioso con la compagnia di assicurazioni e, dopo 

la realizzazione della piazza qui del Municipio, abbiamo restituito la parte che non era stata utilizzata per 

un valore di 183.991,00 euro. È stata liberata ad inizio 2019, mi sembra a febbraio.  

Per quanto riguarda il risultato, le entrate fondamentalmente del Comune sono in linea, anzi sono diminuite 

rispetto agli anni precedenti. Le entrate correnti sono 3.088.000 contro i 3 milioni e 3 del 2018 e i 3.184.000 

del 2017. Le entrate in conto capitale, invece, sono aumentate in maniera importante e sono state di un 

1.112.723 contro i 576 del 2018 e i 762 del 2017. Il totale delle entrate nel nostro è stato di 4.704.538. Poi le 

voci sono in sostanziale equilibrio con gli standard degli anni precedenti. Abbiamo avuto l’addizionale Irpef, 
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che è sempre in linea con quello del 2018, 693…  694 e del 2018 e 688 del 2019. La Tosap nel nostro Comune 

è una parte molto piccola rispetto ad altri Comuni come può essere Cittadella. Abbiamo introitato 16 mila 

(disturbi al collegamento) e 51 euro. Qui stiamo approntando anche un Regolamento, che porteremo nel 

prossimo Consiglio Comunale, che verrà fatto nel mese di luglio anche per venire incontro alle esigenze per 

l’uso di plateatici per venire incontro anche a queste esigenze derivate dal Covid-19, andando a portare delle 

misure che vanno a sostegno degli imprenditori.  

Per quanto riguarda le spese. Le spese correnti, il titolo primo è fondamentalmente di 3.042.000,00 euro in 

linea con quello dell’anno precedente, che è stato di 3 milioni, di 2.996.000. Le spese in conto capitale, 

invece, come abbiamo detto pocanzi, sono stati fatti investimenti per 2.117.000. Spese per rimborso prestiti, 

il normale piano di ammortamento. Nella fine del 2019, dopo una serie di anni abbastanza lunghi in cui non 

si contraeva un mutuo, abbiamo avuto l’opportunità con il credito sportivo di contrarre un mutuo per la 

realizzazione della pista ciclabile, che collegherà Abbazia Pisani ad Onara, di 362.000,00. È a tasso zero e 

perciò abbiamo preso l’occasione, visto che abbiamo grossi margini in conto capitale e in spese per 

investimenti e mentre gli interessi del mutuo inciderebbero in spesa corrente non essendoci, abbiamo optato 

per fare questa scelta. Tra l’altro il mutuo è stato sospeso perché il credito sportivo ha sospeso, senza nessun 

aggravio di costi, i mutui per un anno e stessa cosa ha fatto anche il Mef, però con il Mef, siccome si tratta 

di mutui vecchi, negoziati nel 2009, con il Mef avevamo una cifra molto piccola, mi sembra un debito 

residuo di 80/90 mila euro.  

Invece la Cassa Depositi e Prestiti non fa nessun tipo di sconto, anzi prova sempre a mettere in difficoltà i 

Comuni proponendo delle rinegoziazioni che potrebbero dare dei giovamenti in spesa corrente, però non 

sono lungimiranti, perché hanno dei benefici nel breve, liberando circa 70/80 mila euro di costi in spesa 

corrente, però spalmando il debito e di fatto rinegoziandolo per un periodo molto più lungo. Io mi sono 

sentito con questa scelta e l’ho presa sì con tutta la Giunta, però l’ho presa fondamentalmente anche sulla 

base di quello che è il mio lavoro e non mi sono sentito di lasciare chi verrà dopo di me, che sia del mio 

gruppo o di un altro gruppo, un debito rinegoziato con tassi che sono molto svantaggiosi, perché comunque 

non andavano a toccare i tassi del 2009, che erano tra il 4 e il 5% e di fatto andavano a spalmarti il debito 

per più anni e questo avrebbe portato un aggravio di costi di mi sembra intorno ad un milione e (cento) in 

più, perché loro sì lo spalmano e tu sembra che hai un vantaggio, perché hai una rata più bassa, ma la paghi 

fino al 2045 mi sembra. Io e tutta la mia Amministrazione non ci siamo sentiti di aderire a questa 

rinegoziazione e sicché i debiti… i mutui contratti nella precedente Amministrazione, che è quella del 

Sindaco Zorzo, li abbiamo di fatto confermati e cerchiamo di portarli alla scadenza e avremo un iniziale 

giovamento dal 2026 e 2027. Poi dal 2031 e 2032… Scusa, dal 2026 e 2027, poi dal 2031 al 2032 chi sarà 

l’amministratore in quegli anni lì avrà un notevole vantaggio perché se non contraiamo un mutuo lì oppure 

li contraiamo, ma a tasso zero o con mutui agevolati, avranno anche loro la fortuna di avere un tesoretto da 

potere impegnare magari a tassi migliori.  

Poi, come sapete benissimo, le voci del bilancio sono enormi ed eventualmente ci fosse qualcosa io apro lo 

spazio alla discussione, presumo che sarà più politica che in termini di numeri e colgo anche l’occasione, lei 

è collegata, di presentarvi la responsabile. Penso che la conoscete tutti, anche perché è stata per tanti anni 

la Presidente dei seggi del nostro Comune, la dottoressa Marina Bernardello, che ha iniziato la sua 

esperienza lavorativa qui ai primi di gennaio. Ha sostituito la dottoressa Tonello, che ha manifestato la voglia 

di avvicinarsi a casa. Tra l’altro ha avuto anche nel giro di due anni due bruttissimi lutti e l’abbiamo 

accontentata, considerando anche il fatto che non ha ancora tanti di lavoro ed è andata a lavorare nel 

Comune di Cadoneghe.  

Marina, se vuoi fare un saluto e poi passo la parola per la discussione.  

 

BERNARDELLO MARINA – Responsabile dei Servizi Economici e Finanziari 
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Buonasera a tutti. Sono Marina Bernardello e sono qua, come vi ha detto il Sindaco, dal primo gennaio di 

quest’anno. Per cui per quanto riguarda il bilancio 2019 ho solo proceduto alle chiusure di quella gestione, 

che era già stata conclusa dalla mia collega.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Bene, passo la parola ai Consiglieri.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Posso intervenire?  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Certamente, Franco.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Allora, volevo innanzitutto correggere il Sindaco che probabilmente voleva dire i debiti che ha gestito il 

Sindaco Zorzo degli altri, perché il Sindaco Zorzo…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sì.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

…in dieci anni non ha fatto un euro di mutuo e di debito, anche con trasferimenti pari a zero e Patti di 

Stabilità devastanti nella storia della Repubblica Italiana, che non c’erano mai stati. Quindi io non ho mai 

contratto un mutuo e mai contratto un debito. Io ho solo pagati quelli che avevo ereditato, per chiarire 

perché il Sindaco… sembrava quasi che io avessi fatto i debiti.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, assolutamente.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Detto questo, volevo chiedere due cose. Una è che non ho avuto il tempo di aggiornarmi perché per vari 

motivi sto dedicando molto, molto ancora meno tempo alle cose extrafamiliari e lavorative. Riguarda, perché 

non lo so, quant’è attualmente, chiedo al Segretario o alla dottoressa Bernardello,  meglio ancora, o se non 

lo sa al Sindaco o all’Assessore al Bilancio, quant’è la parte in percentuale degli oneri che possono essere 

usati in spesa corrente, perché io ho vissuto traumi dove per il 90% si poteva usarla solo in fondo capitale, 

addirittura anni in cui con Tremonti il cento per cento solo in conto capitale. Quindi non potevo in alcun 

modo alimentare le spese correnti con gli oneri di urbanizzazione. Vorrei capire adesso qual è il valore. Se 

la dottoressa Bernardello può dirmelo o l’Assessore.  

 

SEGRETARIO COMUNALE 

Parlo io, Consigliere.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Prego, Segretario.  

 

SEGRETARIO COMUNALE 

Il cento per cento.  
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ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Può essere usato in entrata corrente.  

Nella vita bisogna essere fortunati, non bisogna essere bravi. Nella vita bisogna essere fortunati. Noi con gli 

oneri di urbanizzazione (prendevamo) milioni di euro e non potevamo utilizzarli nella spesa corrente. Nella 

vita è meglio essere fortunati che bravi.  

Detto questo, quindi non lo sapevo. Quindi potete fare quello che volete da quando siete amministratori, 

cosa che noi non potevamo fare, non potevamo neanche cambiare un monitor, come sanno benissimo i 

dipendenti del Comune.  

Detto questo, volevo anche chiedere una conferma sempre alla dottoressa Bernardello o all’Assessore, se la 

mia valutazione, fatta in fretta e furia, dell’avanzo di Amministrazione sia per l’anno in corso - attenzione a 

quello che voglio dire – di 162 mila euro. Cosa intendo dire? Intendo dire che con il pregresso diventa un 

1.470.608,27, da quello che mi ricordo, ma per effetto della mancata spesa, io chiamo mancata efficienza 

dell’Amministrazione, del bilancio annuale, da quello che io vedo, che ho letto non avendo avuto più di 

tanto tempo, dovremo avere avuto un bilancio, cioè un avanzo aumentato al netto degli 800 mila, che avete 

speso del precedente avanzo con le deliberazioni, di 162.000,00 euro. Quindi vuol dire che voi potevate 

spendere 162.000,00 euro solo dalle entrate di quest’anno e vi siete trovati a fine anno con dei soldi in più 

che o non sapevate di avere perché non lo seguite bene il bilancio o… Quindi la fortuna ancora una volta 

veniva in vostro soccorso e vi permette di spenderli nel prossimo anno. Però questo è un esempio, Sindaco, 

non la prenda a livello personale, di male Amministrazione, perché fare un debito dopo quattordici anni 

che il Comune non ne faceva, grazie al nostro intervento in tempi dove i debiti sarebbero stati essenziali 

anche per garantire i servizi pubblici essenziali, perché quel poco di oneri che incassavamo e che potevamo 

mettere con le varie finanziarie che cambiavano di sei mesi in sei mesi e di tre mesi in tre mesi del Patto di 

Stabilità, rientro dei  saldi, adesso non sto qua a spiegare tutto, si poteva mettere nelle entrate correnti e 

quindi in abbassamento di tasse o in riduzione della spesa, voi non li avete spesi e avete preferito fare un 

mutuo di 362.000,00 euro. La scelta è ancora più illogica e di non buona Amministrazione, diciamo così, per 

non usare la negatività sempre, perché andate adesso a chiudere il bilancio con un 1.470.000,00 euro, che 

andate ad impegnare prossimamente, con la prossima deliberazione per altri 700.000, di cui 362 sono i debiti 

vincolati dal mutuo. Non so se mi sono spiegato. Morale della favola, avevate i soldi del bilancio normali ed 

invece di usare i soldi del bilancio normale, avete fatto un debito di 362.000,00 euro, perché 162 era il vostro 

avanzo primario dell’anno in corso, che non siete stati capaci di spendere.  

Allora, io adesso non vedo un paese messo bene, vedo un paese sporco, vedo un paese con l’erba alta, vedo 

tutte le piante morte di bossi, centinaia di piante di bossi morti per andare al parco di Onara, centinaia di 

piante di bosso morte nel polo scolastico, quando bastava, ve lo dico io, che ho la passione, dare l’antibruco 

rosso americano, cosa che noi facevamo con i giardinieri, facevamo con gli operatori, facevamo con i nostri 

appalti e mettevamo dentro la spesa corrente. Avete dilapidato un capitale di bossi, che non è il politico. 

Erano centinaia di piante di bossi nani, tutte morte. Quindi soldi, investimenti e capitali devastati. Lo dico 

perché i soldi ce li avevate, ce li avete e non li avete messi. Questo è quello che dice il bilancio consuntivo. 

Io non entro nel merito delle scelte assurde dei milioni di euro per una saletta da 100 posti delle ex scuole 

elementari. Quello è un altro discorso che abbiamo già affrontato varie volte e che continueremo ad 

affrontare. Io entro nell’ambito della gestione del patrimonio comunale. Sono tre anni e mezzo e lei lo sa. Il 

nuovo Assessore ha ricevuto una mia richiesta che le luci degli attraversamenti pedonali non funzionano. 

Le luci della segnaletica degli attraversamenti pedonali di notte li hanno messi tutti i Comuni dopo di noi, 

che li avevamo messi insieme a San Giorgio in Bosco, dove sono tre anni e mezzo che non funzionano. Se 

non si vede il segnale illuminato di notte, che vengono messi a posta per la notte, mi dite cosa li abbiamo 

messi a fare? Quindi palo, portare la rete elettrica, eccetera? Io spero che non capiti mai un incidente di 

notte e che magari una macchina investe un pedone perché non lo vede che attraversa sulle strisce pedonali.  
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Io sono tre anni e mezzo che ve l’ho detto. Poi fa comodo, Zorzo è cattivo, Zorzo è la peste, è autoritario, è 

arrogante. Io sono tre anni e mezzo che vi dico le cose. Sono sei anni che vi dico che non avete destinato 

risorse per le asfaltature delle strade. Non ne vedo neanche quest’anno nel consuntivo. Avete asfaltato in 

campagna elettorale l’unica via che forse non ne aveva necessariamente bisogno, che era a Campolongo, con 

i 70 mila euro dati di corsa dal Governo, che in via di urgenza, quando hanno smaltito i primi sblocchi che 

ci sono stati, avete messo su Via Campolongo, ma c’erano (vie) e ragnatele dappertutto. Sapete quanto costa? 

È possibile che voi non abbiate consulenti e non abbiate ingegneri, a cui accedevo io, persone di fiducia 

esterne, bravissimi, che hanno fatto strade e che voi state ancora usando dopo 16 anni, non erano stata più 

riasfaltate. È una fortuna perché abbiamo lavorato bene rifacendo il binder, rifacendo tutto e non la leccata 

elettorale. Facendo dei lavori mastodontici su 40 chilometri di strade.  

Allora, avete vissuto di rendita, va bene, ma guardate che le strade stanno collassando. Non vi rendete conto 

che sono tutte piene di ragnatele e di crepe dappertutto. La segnaletica stradale non è neanche più visibile. 

Ci sono i segnali stradali opachi e non si capisce e non si legge neanche il segnale stradale. Ma queste cose è 

possibile che la cura del territorio, l’amore per il proprio paese lo abbia solo io in questo Consiglio Comunale? 

O voi non lo esternate, se l’avete non lo esternate, è dentro di voi e nessuno lo dice. Ma non vedete come 

sono ridotti i marciapiedi, “lingue di vacca” come si dice in veneto, dappertutto, che poi le radici entrano 

nei pertugi, si rafforzano, alzano l’asfalto e quindi i marciapiedi poi che collasseranno.  

Io non so. C’è l’Assessore e non lo vedo, perché, ripeto, vedo solo sei persone, ma è possibile che mi aveva 

garantito che non c’erano sei, sette, otto mesi fa dei soldi per questo e che ancora non si proceda per priorità? 

Cioè la sicurezza stradale vera, l’attraversamento pedonale di un ragazzo che va a scuola e che attraversa e 

poi dopo deve andare a prendere il pullman, eccetera, o che torna la sera o che fa le scuole medie e torna al 

pomeriggio, che va a fare i corsi e deve attraversare quando alle cinque già è buio di notte e l’attraversamento 

non si vede, l’asfaltatura… L’evidenziazione della segnaletica orizzontale, che facevamo in gocciolato, 

inserendoci i frammenti di vetro polverizzati, perché avessero un riflesso di notte quando passavano le 

macchine; siete tornati ad utilizzare la vernice. La vernice siete tornati ad utilizzare, che dopo quattro mesi 

non si vede già più. Ci sono ancora gli stalli della Piazza Pio X, che li abbiamo fatti con quel sistema che 

dopo… quant’è? Ormai sono passati undici anni, sono da rifare, ma ancora tengono. Chi più spende e meglio 

spende, Sindaco, se lo ricordi questo. Fare uno stop in gocciolato, fare gli attraversamenti in gocciolato poi 

non li rifà più per anni, non li rifà più per anni e sono visibili, sono udibili, quando si passa sopra si sentono, 

pur senza dar fastidio alle case che sono nelle vicinanze. Ma queste cose le vedo solo io? Cioè prendete ogni 

volta che dico questa cosa, non ci sono neanche i cittadini, quindi non c’è bisogno… io non faccio mai, non 

dico mai le cose perché c’è o non c’è la platea o ci sono le persone che ascoltano, lo dico perché credo in 

quello che faccio, perché nonostante tutto, dopo 26 anni di Amministrazione, voglio ancora bene a questo 

paese.  

Ci sono parti di Onara dove ci sono edifici che stanno collassando, che noi avevamo messo in sicurezza e lo 

dico perché rientra in questo ambito e lei prima ha parlato di Regolamento anche per i plateatici, ma 

guardiamo i Regolamenti e le ordinanze non solo per la messa in sicurezza, ma per il decoro. Vicino al bar 

da (Tina) c’è una struttura che con Svegliado, eccetera, con i Lago, avevamo fatto mettere in sicurezza, che 

dovevano intervenire per bonificarla e per sanarla. Dopo dove c’è il Miatello, prima del bar, ex bar Boaro, 

ci sono delle strutture che sembra di essere a Beirut. Ma Beirut non attuale, che è messa benissimo ed è 

bellissima, ma Beirut durante la guerra; cioè chi entra in paese ce lo dicono tutti. Chi fa le curve e vede 

queste cose da anni, ce lo dicono tutti. È possibile che non riusciate ad applicare un’ordinanza che stavamo 

facendo noi? No, parlate con Svegliado che seguiva gli interessi di Lago, parlate con Miatello. È crollato un 

calcinaccio, cosa avete fatto? Messo in sicurezza. È ovvio, ordinanza contingibile ed urgente. Avete messo i 

pali e basta. Chi viene nel nostro paese… Ma il decoro… Il pulito chiama pulito, Sindaco, capisce? Io lo dico 

con tutta la passione del cuore che mi contraddistingue. Il pulito chiama pulito, lo sporco chiama sporco. 

Grazie. Non rubo più il tempo nei prossimi punti.  
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ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Grazie. C’è qualche altro intervento o possiamo andare in votazione?  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale 

Io faccio un intervento cumulativo con il prossimo punto. Innanzitutto volevo ringraziare e fare i migliori 

auguri alla dottoressa Bernardello, responsabile del servizio finanziario e anche a tutti i suoi collaboratori 

nel nostro Comune. Il mio auguro, naturalmente, è di collaborare nel migliore dei modi per il prosieguo di 

questa Amministrazione.  

Sindaco, io prendo atto che sono stati rispettati gli equilibri di bilancio, però cosa vuol dire? Vuol dire che 

abbiamo rispettato il saldo delle entrate e delle spese. Però volevo anche dire e sottolineare che siamo di 

fronte ad un bilancio comunale passato e non è solamente il sottoscritto a dirlo, ma recentemente abbiamo 

avuto modo di leggerlo tutti, lo ha ribadito anche l’autorità nazionale anticorruzione con una propria 

delibera. Una propria delibera che ha sancito – e vado in (velocità), perché non mi piace dilungarmi - quanto 

non sia efficiente e quanto non siano state adottate le procedure di finanza pubblica per quanto riguarda gli 

appalti della Pubblica Amministrazione del nostro Comune. Questo ha comportato per i tombolani e gli 

onarani, è scritto proprio nella delibera dell’Anac, un superamento della soglia, viene scritto, di un milione 

di euro per (disturbi al collegamento) richiesto esperimento di un’unica procedura ordinaria. È qui si è 

aggiunto un aggravio per i tombolani e gli onarani.  

Questo, purtroppo, che noi continuiamo a sottolineare ormai da tre anni e lo continuiamo a sottolineare in 

tutti i modi possibili e lo sto facendo anche adesso, oggi in Consiglio Comunale e naturalmente lo facciamo 

anche con i volantini o anche su Facebook. Ma nello specifico di questo bilancio, cioè del bilancio 2019 vi 

sottolineo che avete destinato 200 mila euro per la continuazione della ristrutturazione della ex scuola 

elementare di Tombolo e avete destinato 200 mila euro nel secondo stralcio e quindi per continuare con 

questi lavori, ma questi 200 mila euro, ne abbiamo avuto la conferma anche l’altro ieri con due 

determinazioni da parte del responsabile dei lavori pubblici, e mi riferisco alla determinazione, la numero 

161 e la numero 170, che riguardano l’affidamento alla ditta Edil Costruzioni di Belluno per quanto riguarda 

la sistemazione degli spazi e le aree esterne all’auditorium e l’altra determinazione, che invece è per 

l’acquisto nelle abitazioni di impianti audio, videocitofono, (inc.) ed illuminazione esterna.  

Queste due determinazioni è chiaro, è palese che servono per la continuazione della ristrutturazione del 

primo stralcio di questo intervento faraonico, voluto dalla vostra Amministrazione senza nessuna idea 

procedurale e senza nessun progetto chiaro e concreto, ma, ripeto, queste due determinazioni, che servono 

per il primo stralcio, voi le avete inserite nella (parte) dove si può leggere “determina” da parte del 

responsabile del servizio, di un responsabile dei lavori pubblici, l’avete inserito sempre per quanto riguarda 

il secondo stralcio.  

Quindi, ripeto, state facendo degli atti, continuate a fare degli atti che sono contro la trasparenza, contro la 

normativa pubblica, contro la gestione efficiente ed efficace dei denari dei tombolani e degli onarani. Ripeto, 

è per questo motivo che continuiamo ormai da tre anni, quattro anni a ribadire e noi, il nostro gruppo voterà 

contrario. Grazie.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Ci sono altri interventi? Bene, passiamo alla votazione.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, contrario; Zorzo Franco, contrario; Baggio 

Ivette, contraria; Zaniolo Monica, contraria.  
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Voti favorevoli: 9; 

Contrari: 4; 

Astenuti: 0.  

 

Ora votiamo per l’immediata eseguibilità.  

 

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, contrario; Zorzo Franco, contrario; Baggio 

Ivette, contraria; Zaniolo Monica, contraria.  

 

Voti favorevoli: 9; 

Contrari: 4; 

Astenuti: 0. 

 

La proposta è deliberata ed immediatamente eseguibile. 
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PUNTO N. 5 ALL’O.D.G.: “VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2020/2022 CONSEGUENTE 

DESTINAZIONE PARZIALE AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 2019”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo al quinto punto all’ordine del giorno: “Variazione al Bilancio di Previsione 2020/2022 con 

conseguente destinazione parziale avanzo di amministrazione 2019”.  Passo la parola all’Assessore Frasson.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale 

Illustrerò brevemente, ma visto che avete fatto, mi pare di capire, un intervento unico al punto precedente, 

voglio anche innanzitutto dire che da nuovo Assessore al Bilancio starò molto attento a tutto quello che dite 

e prenderò in considerazione qualsiasi cosa e non lo dico ironicamente. Poi sull’intervento del Consigliere 

Zorzo adesso andrò a specificare dove vanno a finire i soldi dell’avanzo, quelli che abbiamo impegnato finora 

e comunque è sempre una questione di punti di vista, è inutile stare a qui a scannarci, però è così e quindi 

rispetto il suo punto di vista.  

Per quanto riguarda l’intervento del Consigliere Enzo Andretta, ti dico la verità, Enzo, io non ho capito 

nulla perché hai mischiato numeri con procedure e quindi se la prossima volta puoi essere un po’ più chiaro, 

perché veramente non c’entrava nulla con il bilancio quello che hai detto.  

Bene, detto questo, abbiamo appena approvato il rendiconto dell’anno 2019 con il punto precedente, 

presentando, appunto, l’avanzo di amministrazione di un milione e 470 mila euro circa. Dove utilizziamo 

660 mila euro circa alla data odierna, siamo a metà anno e quindi abbiamo altri 6 mesi per impegnare i soldi 

e hanno già anticipato i Consiglieri che abbiamo contratto il mutuo a tasso zero. Quindi molto vantaggioso 

(disturbi al collegamento) la pista ciclabile che collegherà Onara con Abbazia Pisani in Via Barison. Poi 

impegnati 632 mila euro circa, 244 mila euro vengono ripartiti per la felicità, ma poi ci (dedicherà) a fine 

lavoro il Consigliere Zorzo, in manutenzione straordinaria della segnaletica stradale e asfaltature anche per 

15 mila euro circa la segnaletica stradale e asfaltature, se mi date un attimo, adesso l’ho persa. Va beh, dopo 

la ritrovo.  

Vengono impegnati altri soldi per il percorso naturalistico, che andrà a connettere… erano anni che se ne 

parlava e abbiamo avuto contatti nel periodo pre Covid con il Comune di Cittadella e Villa del Conte per 

mettere in atto questo percorso che collegherà la palude di Onara ai territori di Cittadella e di Villa del 

Conte in un percorso naturalistico. E sarà motivo anche, chissà, per più turisti di visitare la palude. Ci sono 

varie manutenzioni straordinarie nel polo scolastico e nella palude, perché delle piante che sono cadute con 

i forti venti di qualche periodo fa, sono caduti sopra le passerelle e hanno distrutto parte delle passerelle.  

Poi, invece, anticipo anche il punto successivo all’ordine del giorno perché vengono destinati 14 mila euro 

circa anche alle parrocchie di Onara e di Tombolo, 7 e 7, derivanti dagli oneri, l’8% sugli oneri.  

Poi la variazione si fa anche pre un nuovo capitolo, che viene creato sull’efficientamento energetico e 

abbiamo ricevuto 70 mila euro per l’efficientamento energetico di edifici e andiamo a sistemare uno degli 

alloggi ex Ater, di cui siamo proprietari, che è messo molto male e così è l’occasione anche per riqualificarlo. 

Poi vengono sospesi, senza aggravi, due mutui, quello dell’Istituto Credito Sportivo 24 mila euro circa e 

quello (disturbi al collegamento) 15 mila euro. Quindi abbiamo modo di impegnare questi soldi. Nel primo, 

l’Istituto Credito Sportivo, i soldi vengono impegnati per il nonno vigile, il medico del lavoro, per la 

formazione dipendenti e una buona parte, 8.900,00 in diritti di segreteria per pregressi al precedente 

Segretario dott. Sorace.  

Penso di aver detto più o meno tutto. Grazie.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Grazie, Assessore.  
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ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Posso intervenire?  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sì.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale  

Allora, solo per chiarire visto che è nuovo, il Vice Sindaco, di bilancio e quindi diamo il tempo che 

approfondisca, anche se ha avuto sei anni per approfondirlo e non è che per fare… per candidarsi a Sindaco 

bisogna cambiare delega, i motivi sono altri, ma insomma lasciamo al tempo di dimostrare quali siano, 

perché tra non molto se ne dimostrerà.  

Detto questo, volevo ricordare che i 7 mila euro più 7 mila alle parrocchie, non sono soldi che date. Non è 

un regalo alle parrocchie, è un obbligo, perché corrispondono almeno al 7% degli oneri di urbanizzazione, 

che quelli che come lei sa che quello sia il suo campo, però non sa magari dove vanno destinati a livello del 

bilancio. Sono obbligatoriamente destinati alle parrocchie. Poi ci sono, adesso non so se è ancora come una 

volta, mi sembra non il 10 o il 2 o il 3, non mi ricordo, devo rinfrescarmi le idee, quelle destinate alle barriere 

architettoniche. Quindi sono soldi vincolati che devono essere per forza utilizzati per quello.  

Per cui a fronte di un preventivo, che avete avuto, vado a memoria, di 120 o 130 mila euro dei lavori di 

Tombolo e a fronte di un preventivo di Onara, che non so, qua me lo ricordo meno perché era minore di 30 

mila euro e vado a spanne, avete deciso di dividere in parti uguali invece che a distribuirli, come potevate, 

per esempio. Non avrei fatto probabilmente neanch’io così, ma per darli in base in percentuale alle spese 

sostenute. È una scelta, l’avete fatta e quindi queste sono scelte, Vice Sindaco e Assessore al Bilancio, quelle 

che ho detto io prima non sono scelte, cioè il discorso di dire che quindi non sono idee… Lei prima ha detto: 

“Questa è una sua idea e noi abbiamo idee diverse”. Sui numeri le idee non contano, cioè se io dico che ci 

sono 162 mila euro di soldi per cui se voi non aveste speso gli 800 mila dell’avanzo dell’anno precedente, vi 

avrebbero aumentato di altri 162 mila euro l’avanzo del Comune, vuol dire che voi potevate spendere 162 

mila euro. Io non gli ho detto dove e come, perché tanto decidete sempre come volete voi e non ascoltate 

mai..  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale 

Franco, scusami, non mi riferivo a questo tipo di…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

No, ma io prima ho parlato di numeri.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale 

Mi riferivo al fatto che per esempio tu hai detto che sei anni abbiamo asfaltato una strada sola e quindi…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Sì, è vero.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale 

Non è vero.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Come no? Qual è l’altra?  
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FRASSON LUCA – Assessore Comunale 

Passa pure nell’ufficio di Ugo Agostini e ti dà l’elenco. Quelle strade che abbiamo riasfaltato… No, no, certo. 

Oppure quando hai detto: “Gli ingegneri che avevamo noi”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Dai, non apriamo polemica.  

 

FRASSON LUCA – Assessore Comunale 

No, no, non è polemica, penso che sia faccia una discussione. Gli ingegneri sono gli stessi.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Franco ha esagerato. Qualcuna l’abbiamo asfaltata, dai.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Allora, guardate, siccome penso che di poter capire quando si asfalta una strada o non si asfalta, voi avete 

ripristinato, obbligando al ripristino chi aveva rotto le strade. Vi faccio un esempio, perché non mi sfugge 

nulla su questo, per esempio un tratto di Via Roma dove nella curva per andare verso San Martino di Lupari 

in Via Piave, dove ci sarà la pista ciclabile degli Assessori. Quindi avete asfaltato quel pezzo perché l’ha fatto 

Etra a seguito di un ripristino di un lavoro enorme. Tra l’altro mi auguro e auspico che quando si facciano 

interventi… adesso avete asfaltato a toppe, il disastro che hanno combinato quelli di Infratel. Allora, quando 

io ero Sindaco, ve lo dico perché vi do un consiglio, allora sembra… l’unico che avete detto responsabile, 

che io avevo, avete detto sui giornali… mi hanno detto, perché io non lo leggo più il Gazzettino e Il Mattino 

da anni, mi avete detto che sul giornale avete risposto che il responsabile che avevamo noi nella procedura 

delle scuole, è lo stesso che aveva l’Amministrazione precedente. Non è vero, era lo stesso responsabile dei 

lavori pubblici, ma non seguiva le opere pubbliche. Le nostre opere pubbliche venivano certificate ISO da 

Enti esterni validati dal Sincer, cioè vuol dire da persone competenti che facevano le pulci a qualsiasi 

dettaglio, dettaglio di opere colossali, quali l’istituto comprensivo di Tombolo, eccetera. Ci sono i giornalini 

comunali, che voi avete oscurato nel sito internet, pur essendo giornali del Comune, pagati dal Comune, 

che noi abbiamo messo nel nostro sito del cambiamento, andateveli a vedere da Enti certificati esterni che 

hanno fatto un mazzo così a tutti i professionisti, anche se erano in gruppo, architetti, che poi sono stati 

utilizzati sulla piazza e sulle scuole, sulle scuole dove c’era il geometra e l’architetto Conte.  

Quindi voglio dire tutte cose certificate da Enti del Sincer. Quindi stiamo parlando non di Ugo Agostini che 

certifica, non si sa a che titolo, un’opera fatta da una persona di qualifica superiore, e questo è un altro punto 

che verrà fuori prossimamente, lo vedrete. Come fa un geometra a validare un lavoro e un’opera pubblica 

fatta da un ingegnere e un architetto. Io mi meraviglio di lei, Frasson, che è anche architetto. Non può farlo. 

Gliel’avete fatto fare e qualcuno gli ha fatto fare questa cosa e si assumerà le sue responsabilità. I danni si 

sono visti e si stanno vedendo. Non voglio difendere Enzo che non ha bisogno, ma è evidente che il 

riferimento lui di prima, forse non l’ha esplicato bene, era quello di dire che se facevate un appalto unico, i 

costi si riducevano. Non c’erano le varianti che avete tenuto, non siamo scemi, neanche la Corte dei Conti 

è scema, al 35,9 o al 34,9 perché entro quella variazione di più era illegale farlo. Non sono scemi, 

usufruiscono anche loro di CTU e usufruiscono anche loro di persone e quindi i calcoli se li stanno facendo. 

Ci vorrà tempo, ci vorranno anni e ne risponderà chi ha approvato queste cose, oltre a chi ha messo il parere 

di legittimità, perché le responsabilità non sono solo di chi firma, perché chi firma è nominato dal Sindaco. 

Il Sindaco quando è arrivato, anche adesso… io addirittura facevo i decreti mensili per tenere sulla corda i 

dipendenti. I decreti mensili, perché quello che gli spetta contrattualmente è l’indennità annuale e non il 

decreto annuale. L’indennità annuale che il minimo era, non so se è rimasto uguale, 5 mila e 140, quello che 

era, non so se è stato rivalutato nel frattempo, eccetera.  
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Quindi ci sono vari modi di amministrare, ci sono vari modi di far capire alla gente che deve rigar dritta, 

anche perché avevamo ereditato una posizione organizzativa di alcuni personaggi molto ben conosciuti e di 

cui non faccio il nome.  

Detto questo, Assessore, io quello che ho detto sono numeri, cioè voi state deliberando adesso una 

destinazione di avanzo, i 700 e passa mila euro, di cui 362 mila euro sono debiti a tasso zero, ma sono debiti; 

cioè noi dobbiamo pagarli. In conto capitale pagheremo il debito, che voi, in realtà, almeno per 162 mila, 

dai miei calcoli, avevate. Questo perché nessuno segue il bilancio. E questa è la differenza tra 

l’amministratore competente e capace e a fidarsi a bravi responsabili, perché intanto bisogna che siano bravi, 

ma oltre essere… perché a dovere essere bravi, loro hanno altri obiettivi, hanno altre mire i dipendenti, 

anche se bravi hanno altri obiettivi.  

Quindi ci vuole il controllo continui, pedissequo e costante dell’amministratore a fianco al responsabile, 

perché non vi viene se non dal vostro Segretario Comunale, che fa le veci anche di qualche amministratore, 

non vi viene il consiglio dai responsabili. Nel 90% dei casi, adesso 90 no, perché nel passato abbiamo dei 

responsabili eccezionali, che purtroppo si sono presi altri Comuni, ma non vi vengono normalmente consigli 

e suggerimenti? Io potrei farvi investire questi soldi in maniera che voi sareste soddisfatti e fareste bella 

figura, che i dipendenti comunali se glielo dico, dicono: “Sì, si può fare, sì”. Ma siete voi che glielo dovete 

dire, non è che deve venire Zorzo, anche perché non volete i miei consigli, li avete sempre negati per sei 

anni.  

Quindi detto questo io non entro nel merito delle scelte, che politicamente condanno in maniera totalitaria, 

totale e assoluta, contesto che stiamo parlando di numeri di una non buona gestione del bilancio pubblico 

in termini amministrativi e politici. Poi dove fate le scelte siete voi. Purtroppo questa è la maggioranza, che 

è sempre stata dove nessuno discute, perché alzate la manina e basta, siete tutti d’accordo. Va bene. Poi, 

però, la gente le cose che ha detto a noi, le dice anche a voi e ve l’ha dimostrato in campagna elettorale del 

calo dei consensi. Quindi voglio dire perché vi rifiutate sempre di ascoltare i consigli? Non lo so.  

Quindi concludo. Io stavo parlando di numeri e i numeri dicono che avevate i soldi e avete fatto un debito 

inutile, almeno per 162 mila euro, pur volendo farlo.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Bene, vorrei replicare, però, l’intervento del Consigliere Zorzo, perché tu dici tante cose e io ti ascolto con 

attenzione. Hai tirato fuori l’opera pubblica del polo scolastico. L’avrai anche validata con fior fiore di 

ingegneri e certificati, però l’opera è scarsina e se vuoi andiamo a vederla insieme e poi valutiamo, perché 

non è stato fatto un lavoro tanto buono. Poi non riesco a capire, non te l’ho mai chiesto, siccome l’opera è 

stata finita nel 2009, vorrei sapere perché fino al 2015 hai mandato a scuola i nostri ragazzi senza l’attestato 

antincendio, che abbiamo fatto noi come Amministrazione.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Non è vero, non è vero, non è vero, Sindaco. No, perché lei stava a casa a guardare Heidi o a guardare 

Raffaella Carrà. Lei non sa che nel frattempo delle procedure di realizzazione…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Io non ti ho interrotto quando…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Sì, ma lei non può affidare a me cose sbagliate. Lei non conosce perché di volta in volta i vigili del fuoco 

modificavano e cambiavano le norme. Abbiamo dovuto fare le…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 
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Scusa, Franco (sovrapposizione di voci).  
 
ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

…con la scala esterna. Sta dicendo cose che non sa. Lei non c’era, era a casa a spendere…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Ma c’era la certificazione antincendio?  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Quindi non può parlare di cose che non sa. Lei è arrivato alla fine di un procedimento…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Ma c’era questa certificazione? Scusami…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Io mille e-mail che certificano il processo… La scuola era a norma e si poteva utilizzare, mancava solo 

l’attestato, che mano a mano che noi facevamo le modifiche richieste ai vigili del fuoco, cambiavano le 

norme e dovevamo chiamare l’ingegnere di nuovo e dovevamo richiamare i vigili del fuoco di nuovo, 

eccetera. Quindi non dica che no sa. 

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Franco? Franco?  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Lei ha portato a casa un pezzo di carta, ma non ha fatto nulla. Il lavoro l’ho fatto io nei sei anni precedenti. 

Lei ha portato a casa il pezzo di carta, come quando è andato ad inaugurare il magazzino comunale, che non 

sapeva neanche cosa fosse.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Franco, ascoltami un attimo, (disturbi al collegamento), quello che dite voi, ma nel 2009 e nel 2015 se 

succedeva un incendio, tu cosa facevi?  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Ma cosa stai dicendo? Ma cosa stai dicendo?  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Hai mandato a scuola i nostri ragazzi…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Non sai neanche quello che dici.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

…senza il certificato antincendio. (Sovrapposizione di voci)   
 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Non sai neanche quello… Non sai neanche quello che dici, l’attestato era rilasciato e non c’era certificazione 

perché di volta in volta modificano le norme e anche i vigili del fuoco che intervenivano dal comando di 
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Padova dicevano: “Guardate, adesso è cambiata un’altra cosa, fatemi anche una scala verso l’interno”. 

Puntualmente cambiava la normativa, ma i certificati erano ufficiali, l’istituto è stato costruito con il parere 

positivo senza limitazioni dei vigili del fuoco. In fase di certificazione hanno chiesto le modifiche perché le 

norme cambiavano. Allora, glielo dico io che è lei non sa neanche cosa dice. Abbiamo fatto una scala dalla 

parte della biblioteca nuova e abbiamo dovuto aprire un’ansa e fare una scala di nuovo di alluminio vicino 

alla segreteria. Abbiamo dovuto creare un’altra porta antifuoco, perché mano a mano modificavano. Doveva 

ripartire l’iter e ripartire… E loro hanno lavorato con tutte le certificazioni. Sindaco, non dica cosa che non 

sa, ma sta scherzando? Mica si può aprire un edificio se non ci sono le certificazioni. C’erano e sono state 

inviate tutte anche a quel tempo a punto a Silvello, c’era scritto anche dall’okay dei vigili del fuoco, perché 

è condizione per fare l’appalto, se no non puoi fare… Lei i famosi 250 posti della saletta di Tombolo non li 

fa, perché ha scoperto… lei l’ha scoperto do…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Franco, il volume. Il volume.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Me l’hanno tolto.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

E non so.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Me l’hanno tolto.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Comunque, Franco, io e te potremmo stare qua fino a domani e siamo sempre su posizioni diverse.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

No, non sono posizioni diverse, è la conoscenza ed è quello che non conosce e tu non conosci… 

(sovrapposizione di voci) conoscere.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Va bene. Dopo, non te l’avevamo detto, però in termini di elezioni tu hai detto calo dei consensi, secondo 

il mio punto di vista abbiamo stravinto. Cinque anni fa la Lega era al 15/20%, l’anno scorso era al 62%.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Cosa c’entra? Non c’entra niente, cosa c’entra.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, non c’entra, in tanti Comuni ha vinto Lega dappertutto a livello amministrativo e perciò per me è un 

grande risultato, per te è un calo di consensi e farà…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Io i consensi li ho aumentati, tu li hai diminuiti. 

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 
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Guarda che sei arrivato a 700/800 voti di distacco, è una marea. Se tu vuoi dirmi che (disturbi al 

collegamento).  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Cristian, Cristian, io ho fatto il Sindaco.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Anche io.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Non penso. Comunque fallo, continua a farlo, vediamo alla fine se hai fatto il Sindaco come dico io. Non 

penso, non penso. Hai fatto tanti favori, non hai fatto il Sindaco. Amministrare è un’altra cosa.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo alla votazione.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, contrario; Zorzo Franco, contrario; Baggio 

Ivette, contraria; Zaniolo Monica, contraria.  

 

Voti favorevoli: 9; 

Contrari: 4; 

Astenuti: 0.  

 

Bene, votiamo per l’immediata eseguibilità.  

 

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, contrario; Zorzo Franco, contrario; Baggio 

Ivette, contraria; Zaniolo Monica, contraria.  

 

Voti favorevoli: 9; 

Contrari: 4; 

Astenuti: 0. 

 

La proposta è deliberata ed immediatamente eseguibile. 
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PUNTO N. 6 ALL’O.D.G.: “APPROVAZIONE MODIFICHE AL REGOLAMENTO DI POLIZIA URBANA”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo al punto numero 6: “Approvazione modifiche al Regolamento di Polizia Urbana”. Passo la parola 

all’Assessore Marchetti, che insieme a me e insieme ai vigili urbani abbiamo curato delle modifiche al 

Regolamento, che erano un po’ datate e dovevamo adattarle a nuove esigenze.  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Io vado ad illustrare brevemente queste modifiche, che sono state apportate al Regolamento di Polizia 

Urbana. Penso che l’abbiate visto tutti e quindi vado molto velocemente perché penso che conosciate bene 

l’argomento. Premetto che questo Regolamento è stato approvato con una delibera numero 47 del 2009 e 

successivamente modificata con delibera numero 7 del 2010. Quindi per garantire l’esercizio delle funzioni 

di prevenzione e accertamento delle violazioni delle norme di tale Regolamento, che vengono esercitate in 

via principale dalla polizia locale, si è reso necessario modificare ed integrare alcune norme e 

specificatamente si va a prevedere l’articolo 18, la pulizia adiacente alle proprietà che non si limita solamente 

a ciò che viene previsto nell’articolo 29, cioè se si otturano praticamente gli scarichi pubblici. Ciò andrà, 

quindi, anche a favorire un risparmio delle spese per il Comune di spazzatura per il mantenimento della 

polizia e decoro del territorio”. Questo è il punto 2 ter.  

Poi c’è il punto 4, sempre dell’articolo 18 con un intervento per quanto riguarda lo sfalcio dell’erba e la 

pulizia delle aree per prevenire comportamenti ormai degeneralizzati e spesso, purtroppo, causa di continue 

controversie tra i privati, oltre che situazioni indecorose per il paese, che ad oggi non potevano essere 

sanzionate e nel 4 comma B) ci si riferisce in particolare alle aree private scoperte, quindi i cortili e i giardini.  

Si va a modificare poi l’articolo 22 con un ampliamento del punto 3, il punto 4 e il punto 5, delle misure atte 

a garantire il decoro degli edifici anche disabitati e necessarie ad impedire l’accesso agli stessi da parte di 

estranei ed animali infestanti, i colombi, per scongiurare un conseguente allarme sociale e la necessità di 

dover monitorare la situazione per impedire il ripetersi di tale abuso.  

Andiamo poi a modificare il punto 6 dell’articolo 30: “Le misure atte a garantire la fruizione dei luoghi 

pubblici, i marciapiedi”. Praticamente il recupero dei bidoni dei rifiuti solidi ed urbani, lasciati per giorni 

nel suolo pubblico per non creare oltre alla mancanza di passaggio nel marciapiedi, anche situazioni di 

degrado e problemi igienico – sanitari.  

L’articolo 36, si va a modificare la lettera F) e la lettera N). Praticamente un’aggiunta nei punti F) ed N) di 

alcuni termini con misure che regolamentano l’uso corretto dei parchi e delle aree verdi comunali e nel 

contempo, visto l’aumento del numero degli animali di affezione, prevede la pulizia dei luoghi pubblici dalle 

deiezioni degli stessi. Queste misure sono anche ritenute indispensabili perché c’è la problematica nei parchi 

della presenza dei ragazzi che superano l’età di 12 anni. Quindi ci sono ragazzi con età maggiore di 12 anni 

che, purtroppo, fanno danni nei parchi pubblici.  

Andiamo all’articolo 36 bis, questo ex novo. È un articolo che è stato inserito nuovo e prevede il divieto di 

consumo di sostanze alcoliche nelle piazze del paese, nei parchi pubblici e nelle aree verdi comunali, nella 

stazione ferroviaria e in prossimità della stessa, oltre che delle scuole pubbliche e private, delle zone 

industriali, come deterrente rispetto a situazioni di degrado, schiamazzi ed altri comportamenti ritenuti 

scorretti e a questo collegati.  

L’articolo 37, che poi è l’ultima variazione, è collegato all’articolo 36 ed è il comma 8 e regolamenta gli orari 

nei parchi pubblici e nelle aree verdi, sempre pubbliche, per una convivenza civile  

Quindi questo è quanto si andrà a proporre e a modificare, per migliorare ed integrare quelle disposizioni, 

che sono già vigenti, ma il patrimonio del territorio del nostro paese deve essere tutelato, come, appunto, 

diceva prima il nostro caro Consigliere Zorzo, per una convivenza civile e per una miglior vita dei nostri 

cittadini. Spero di essere stata abbastanza chiara.  



Consiglio Comunale di Tombolo 

27 Maggio 2020 

 

27 

 

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Bene, grazie.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Posso intervenire? Io vi faccio un applauso perché dopo aver negato voi e i vostri supporter per anni quello 

che io facevo da Sindaco, voi adesso lo state facendo dopo sei anni. Queste cose noi le facevamo già. C’erano 

delle ordinanze che o sono ancora in vigore o le avete cancellate. Cito, per esempio, l’ordinanza numero 44 

e la numero 1000 del 2008 al (Rap), andatevela a cercare, che era quella sull’ordinanza del decoro urbano 

ed altre ordinanze che prevedevano proprio questo. Ma io vi faccio un esempio, mentre noi mandavamo la 

polizia locale a sanzionare, naturalmente prima facevamo un’opera di convinzione, e lo dico all’Assessore 

Marchetti, perché mettere le norme per iscritto e poi non farle rispettare, non serve assolutamente a nulla. 

È prenderci in giro. Voglio vedere e voglio sapere. Chiedo formalmente che l’Assessore Marchetti mi dica 

da ora in poi, lo chiedo formalmente, quindi che sia registrato come richiesta di accesso agli atti, che mi 

venga fornita copia di tutti gli interventi che la polizia locale farà per effetto di queste variazioni, perché al 

nostro tempo gli interventi della polizia locale venivano fatte su tutte le aree lasciate verdi con l’erba alta, 

veniva mandata una lettera e un avviso, a secondo il testo, dove si partiva con la sanzione. Veniva fatto su 

tutto l’accatastamento delle attività produttive in zone impropria che occupavano non la sede della loro 

attività, che è legittima occupare pur essendo impropria, ma impropria nel futuro. Era impropria nel futuro, 

ma che occupavano campi agricoli con accatastando materiale di tipo edilizio, legname, facendo crescere 

erbacce alte metri con pericolosità di parassiti, ratti e tutto quello che ne derivava.  

Noi le facevamo queste cose. Quando tenevano i lottizzanti, che non volevano costruire, le aree con l’erba 

alta, noi mandavamo gli avvisi a tutti, intervenivamo e se era necessario sanzionavamo. Io voglio vedere 

adesso… perché questi atti e questa differenza, che io dicevo prima, tra fare il Sindaco, amministrare e fare 

i favori, è la netta separazione che c’è tra chi ha la responsabilità di un’azione di governo di fare anche azioni 

che possono far perdere il consenso, perché se vai da uno che pensa che a casa sua possa fare quello che 

vuole e prende i campi agricoli e li destina ad attività produttive, ad accatastamento di tutto, ne abbiamo un 

esempio qui vicino a casa mia, che abbiamo qui in Via Cimitero e vi invito a vedere che situazione di degrado 

c’è e lo dico pubblicamente in Consiglio Comunale, non c’è stato un solo intervento, ma potete farne 

duemila a Campolongo.  

Tutte quelle che noi avevamo risolto, cambiata Amministrazione, caro Sindaco Andretta, si sono tutte 

ripresentate. Io le sto denunciando che ci sono aree agricole o residenziali che vengono destinate ad 

accatastamento di qualsiasi tipo di materiale, con tutte le conseguenze di decoro in centro paese indicibili e 

di salubrità. Quindi lei prenda ogni tanto la bicicletta e la macchinetta e si faccia un giro. Basta che lei venga 

in centro ad Onara. Si faccia in giro anche a Tombolo, si faccia un giro a Campolongo, se vuole le dico anche 

i nomi, perché io non ho problemi, non cerco voti, non li cercavo neanche quando facevo il Sindaco. Facevo 

il Sindaco e quindi intervenivo e il paese era ritornato allo stato di decoro, oggi inesistente. Io le sto dicendo 

che ci sono interi campi che sono occupati da attrezzature, materiale edile, legname, erbacce alte metri, 

allevamenti di galline, allevamenti di polli, reti, concimi, di tutto, in centro paese.  

Quindi io mi auguro che l’Assessore da oggi, qui lo chiedo formalmente e poi ci sarà scritto a verbale, mi 

mandi cortesemente, si faccia carico di informare la polizia locale di fare un giro del territorio a seguito… 

Non è che facciamo il Regolamento e poi rimane là. Fate il Regolamento e poi i poliziotti cominciano a 

girare via per via e vedono dove c’è la situazione. Avvisano, come facevamo noi, una volta, confidando 

nell’intelligenza e il buonsenso della polizia locale, che sicuramente non manca, perché loro avrebbero 

l’obbligo anche di rilevare se c’è l’infrazione. Vanno lì oppure all’ufficio tecnico. Parlate con Danilo Lago in 

quante attività, quante volte ha chiamato le attività per liberare i campi agricoli da un catafascio di materiale, 

con sporcizia, scarafaggi, topi e dovevamo mandare l’Italsia a mettere le trappole. Ce ne abbiamo a bizzeffe 
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adesso. Tutti hanno rioccupato gli spazi perché è cambiata l’Amministrazione ed è cambiato chi non fa 

rispettare le regole. Queste già c’erano, Sindaco. Vanda, già c’erano queste norme, sono state tolte o abrogate 

da voi. La famosa ordinanza del decoro urbano ne cita alcune. C’erano le altre che avevamo fatto, sempre il 

sottoscritto, proprio su queste, c’erano quelle in cui sanzionavamo i fossati per coloro che non pulivano i 

fossati. Ma noi intervenivamo e le sanzioni vanno date. Se poi uno ha paura di perdere il consenso, allora 

non faccia l’amministratore e il Sindaco, perché cambiare le norme e metterle, perché magri c’è un caso di 

qualcuno che non è, dico io, un vostro elettore, questa poi va applicata a tutti.  

Quindi io chiedo che la polizia locale, o meglio prima della polizia locale, se non usa il buonsenso, perché 

non possono non vedere, l’ufficio tecnico faccia un giro del paese e delle vie, basta prendere la bicicletta un 

giorno, tre giorni o la Panda, se avete ancora la Panda o la Punto, non lo so. Basta fare un giretto e vedere 

queste situazioni. Quindi mi auguro che questo Regolamento non rimanga lì come quello famoso 

sull’ecologia, eccetera, dell’Assessore Bertollo, il verde. È rimasto lì e cosa è successo? Cosa abbiamo fatto?  

Io spero e lo voto con estremo favore, perché sarebbe negare altrimenti la mia azione che su questo era 

costante: pulizia, decoro, avvisi, avvisi e avvisi e poi sanzioni, perché se uno non rispetta le regole, va 

sanzionato.  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Posso intervenire?  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sì.  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Volevo rassicurare il Consigliere Zorzo che abbiamo una polizia locale che sa benissimo fare il suo lavoro e 

che in questi anni ho conosciuto e fanno bene. Quindi va in giro e quando riceve le segnalazioni sa ben 

valutare le cose e se è il caso sanzionare. Poi non credo che il Sindaco… No, scusi, scusi un attimo…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Vanda, scusami, non ti voglio interrompere perché è da maleducato, ma i vigili…  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Un attimo, posso finire di parlare, Consigliere?  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

…non hanno bisogno delle segnalazioni, non hanno bisogno delle segnalazioni.  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Mi scusi, bisogna che vadano anche in giro e vedono da loro. Poi non credo che il Sindaco faccia favori di 

questo genere. È la terza e quarta volta che sento questo termine da parte sua e mi dà molto fastidio questo, 

mi scusi, Consigliere Zorzo. Però non credo che una Giunta o un Sindaco faccia favori. Non so lei com’era 

abituato, a me dà molto fastidio.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Mi scusi, fare favori cosa vuol dire? Essere illegali?  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Non lo so, mi spieghi lei cosa intende con questo termine.  
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ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Cioè il Sindaco Cristian… vuole dire che lei non ha fatto favori? Non so, domando, domandiamo al Sindaco.  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Allora, lei continua a dire che lei non ha fatto favori… (Sovrapposizione di voci).  
 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Lei parli per lei.  Lei parli per lei, non l’ho detto a lei perché lei i favori non li può fare. Ma il Sindaco li ha 

fatti i favori, scusi.  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

Scusi, io voglio sapere a chi e se lei ha le prove, me lo dica, perché lei non può dire continuamente queste 

cose, perché a me dà fastidio. Io non so agli altri, a me dà fastidio, mi scusi, Consigliere.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Mi sa che lei non conosce bene il significato della parola “favori” e poi magari ne parliamo fuorisede, pensi 

adesso a far rispettare il Regolamento che ha presentato.  

 

MARCHETTI VANDA – Assessore Comunale  

E allora lei non deve usare determinati termini. Va bene?  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

Io lo uso e lo confermo.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

C’è qualche altro intervento?  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale  

Volevo chiedere, siccome siamo di fronte ad una modifica di un Regolamento dello Statuto, del Regolamento 

della Commissione Statuto e Regolamenti, non capisco perché questa Commissione non è stata convocata, 

almeno se io non ho ricevuto la e-mail, ma non mi risulta che la Commissione Statuto e Regolamenti sia 

stata convocata per la modifica di questo Regolamento. Quindi vorrei chiedere la motivazione per la quale, 

appunto, come minoranze noi non abbiamo potuto partecipare in modo fattivo e quindi collaborativo alla 

stesura di questo Regolamento.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

L’abbiamo convocata nella Commissione Bilancio, Tributi ed Affari Generali, che si è tenuta lunedì.  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale  

Ma sono due Commissioni diverse.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, perché la Commissione Statuto e Regolamenti è solo dello Statuto del Consiglio Comunale. Intervenga 

pure il Segretario per spiegare questo punto.  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale  
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Affari Generali non c’entra con il…  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale 

No, non è così, non è così, la Commissione Statuto e Regolamenti, Sindaco, è Statuto e Regolamenti. Pure il 

Regolamento Edilizio dovrebbe andare lì.  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale  

Andiamo sul sito del Comune di Tombolo e verifichiamo quali sono le Commissioni e verifichiamo quali 

sono i compiti delle Commissioni e vedrete che questo Regolamento andava inserito in una Commissione 

in cui il sottoscritto fa parte e non è stato invitato.  

 

SEGRETARIO GENERALE  

Mi permetto di dissentire dal Consigliere Andretta Enzo. La Commissione viene convocata per lo Statuto 

ed i relativi Regolamenti.  

 

ZORZO FRANCO – Consigliere Comunale  

Non è assolutamente così, Segretario.  Addirittura noi siamo stati richiamati perché il Regolamento Edilizio 

va all’interno della Commissione Statuto e Regolamenti.  

 

SEGRETARIO GENERALE 

Si tratta di Regolamenti specifici, a cui non si fa riferimento nello Statuto. Peraltro, ricordo che anche nella 

precedente Amministrazione avevate sollevato analoga eccezione.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Va bene, ci sono altri interventi? Se no passiamo alla votazione.  

 

BAGGIO IVETTE – Consigliere Comunale 

Concordo con quanto affermato dal Consigliere Andretta. Visto che si tratta di approvare delle modifiche 

ad un Regolamento Comunale, mi sarei aspettata o quantomeno avrei auspicato una convocazione della 

Commissione Statuto e Regolamenti. Proprio per questo non posso esprimermi in senso favorevole o 

contraria. La mia sarà un’astensione.  

 

ZANIOLO MONICA – Consigliere Comunale 

Sabato scorso è stata fatta la Commissione Bilancio, me l’aveva preannunciata a dire il vero Ivette, perché 

l’aveva sentito. Io ho controllato la mia posta e non c’era assolutamente nessuna convocazione. Poi sabato 

mattina dovevo recarmi sulla mia seconda casa, dove finalmente si può andare. Prima di partire per Jesolo 

ho ricontrollato la posta e non c’era nessuna convocazione. La convocazione per partecipare alla 

Commissione Bilancio a me è arrivata sabato poco prima di mezzogiorno e la convocazione era prevista per 

lunedì alle ore 12.00. Ora, per carità, sarà tutto legittimo da parte vostra, ma permetterete bene che le 

persone si debbano anche organizzare e quindi abbiano un minimo di preavviso; cioè invitarmi in 

Commissione sabato a mezzogiorno per lunedì a mezzogiorno era un po’ difficile effettivamente. Anche se 

l’avessi saputo prima avrei avuto difficoltà ad organizzarmi perché sto lavorando, anche se da casa sto 

lavorando (disturbi al collegamento) è praticamente impossibile.  

Quindi non è cattiva volontà la mia, non ho partecipato perché avevo altro di meglio di fare, ma perché 

proprio non sono stata messa nella condizione di poterlo fare e di potermi organizzare. Quindi chiederei se 

è possibile un preavviso un po’ maggiore. Grazie.  
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ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Va bene, passiamo alla votazione.  

 

BEGHETTO MARCO – Consigliere Comunale 

Cristian, da Presidente questo lo farò presente anch’io, però se non veniamo, avvisiamo con una e-mail, che 

così magari lo sappiamo tutti e vediamo di organizzarci.  

 

ZANIOLO MONICA – Consigliere Comunale 

Certo, ma io ho avuto la e-mail… siccome ero a Jesolo e non mi sono portata via il computer, l’ho scoperto 

lunedì che c’era la e-mail.  

 

BEGHETTO MARCO – Consigliere Comunale 

Ma penso che con lo smartphone al giorno d’oggi possiamo tutti rispondere… È andata così e ci 

organizziamo meglio la prossima volta.  

 

ZANIOLO MONICA – Consigliere Comunale 

Marco, era anche un giorno prefestivo e un giorno festivo e se permetti ogni tanto ho bisogno anch’io di 

staccare.  

 

BEGHETTO MARCO – Consigliere Comunale 

Sì, certo.   

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Va bene, passiamo alla votazione.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, astenuto; Zorzo Franco, favorevole; 

Baggio Ivette, astenuta; Zaniolo Monica, astenuta.  

 

Voti favorevoli: 10; 

Contrari: 0; 

Astenuti: 3.  

 

La proposta è deliberata. 
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PUNTO N. 7 ALL’O.D.G.: “DESTINAZIONE QUOTA DEI PROVENTI DERIVANTI DAGLI ONERI DI 

URBANIZZAZIONE SECONDARIA, RISERVATI ALLE CHIESE E AGLI ALTRI EDIFICI RELIGIOSI”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo velocemente alla settima proposta di delibera: “Destinazione quota dei proventi derivanti dagli 

oneri di urbanizzazione secondaria, riservati alle chiese e agli altri edifici religiosi”. La quota da destinare è 

l’8% degli oneri di urbanizzazione secondaria in base ad una Legge Regionale dell’87 numero 44 e abbiamo 

destinato gli oneri del triennio 2017/2019, 14.144,95. Sentite le parrocchie, nonostante ci fossero differenze 

di parte di spese, hanno optato, come spesso è successo, per una uguale distribuzione. Noi ci siamo adeguati 

e perciò abbiamo deliberato la distribuzione di 7 mila e 77 e rotti euro a parrocchia. Penso che non ci sia 

tanto altro da aggiungere.   

Apro la discussione oppure passiamo alla votazione.  

Andretta Cristian, favorevole; Frasson Luca, favorevole; Marchetti Vanda, favorevole; Vuolo Marilisa, 

favorevole; Andretta Lino, favorevole; Bellini Beatrice, favorevole; Vighesso Oscar, favorevole; Zecchin 

Adriano, favorevole; Beghetto Marco, favorevole; Andretta Enzo, favorevole; Zorzo Franco, favorevole; 

Baggio Ivette, favorevole; Zaniolo Monica, favorevole.  

 

Voti favorevoli: 13; 

Contrari: 0; 

Astenuti: 0.  

 

La proposta è deliberata. 
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PUNTO N. 8 ALL’O.D.G.: “MOZIONE CONSILIARE DELLA LISTA “LA CIVICA” AD OGGETTO 

“APPLICAZIONE DECRETO PUC (PROGETTI UTILI ALLA COLLETTIVITÀ) PER I PERCETTORI DEL 

REDDITO DI CITTADINANZA”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Passiamo ora al punto numero 8: “Mozione Consiliare della Lista “La Civica” ad oggetto “Applicazione 

Decreto PUC (Progetti Utili alla Collettività) per i percettori del Reddito di Cittadinanza”.  

Passo la parola al Consigliere Andretta Enzo che ha proposto la mozione, per la sua presentazione. Poi per 

noi parlerà l’Assessore Vuolo. Passo la parola al Consigliere.  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale 

Grazie, Sindaco. Allora, vado a leggere la mozione velocemente. Questa mozione ha come oggetto, come ha 

detto lei, l’applicazione del Decreto PUC, cioè i Progetti Utili alla Collettività per i percettori del Reddito di 

Cittadinanza. “Premesso che un episodio della cronaca locale ha recentemente riportato la notizia di un 

cittadino di origine marocchina che lo scorso 7 febbraio ha sfasciato l’ufficio postale di Piove di Sacco perché 

non gli era ancora arrivato il Reddito di Cittadinanza. In realtà il marocchino trentanovenne non aveva 

diritto, pur beneficiandone dal mese di aprile dello scorso anno. Lo straniero aveva dichiarato il falso, 

asserendo di avere una residenza ed invece era senza fissa dimora.  

L’articolo 4 del Decreto Legge numero 4 del 28 gennaio 2019, convertito in Legge a marzo 2019, stabilisce 

che i beneficiari del Reddito di Cittadinanza, per poter continuare a percepire il sostegno economico 

riconosciuto, devono stipulare il Patto per il Lavoro o per l’Inclusione Sociale e di conseguenza hanno il 

dovere di svolgere i lavori di pubblica utilità della durata da 8 a 16 ore a settimane se non vogliono perdere 

il diritto al beneficio. Con il Decreto del 22 ottobre 2019, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale l’8 gennaio 

2020, è stata data la possibilità ai Comuni interessati di avviare i Progetti Utili alla Collettività, i PUC, e 

definire le attività che i beneficiari del Reddito di Cittadinanza andranno a svolgere.  

Rilevato che, secondo i dati aggregati Inps, giornate dicembre 2019, i percettori del Reddito di Cittadinanza 

e Pensione di Cittadinanza nella Provincia di Padova risultano pari a 6.794 persone. considerato che ai 

Comuni sono assegnati sia oneri amministrativi che organizzativi, ovvero verifica di soggiorno e residenza, 

valutazione multidimensionale del nucleo familiare e predisposizione del Patto per l’Inclusione Sociale, 

attivazione dei progetti di presa in carico al sociale, anche per i beneficiari invitati dai centri per l’impiegato. 

Attivazione dei progetti di pubblica utilità, alimentazione della banca dati e segnalazione dei quadri 

soggettivi di sanzioni o decadenza dal beneficio.  

I PUC possono essere svolti in ambito culturale, sociale, artistico, ambientale, formativo e di tutela dei beni 

comuni, contribuendo alla costruzione di una comunità migliore. I progetti devono essere svolti presso il 

medesimo Comune di residenza, mettendo a disposizione un numero di ore compatibili con le attività del 

beneficiario. In particolare non devono essere inferiori ad 8 ore settimanali, aumentandoli fino ad un 

massimo di 16 ore complessive settimanali, con il consenso di entrambi le parti.  

Attraverso l’impegno di tali progetti e a fronte della concessione del beneficio economico, il percettore di 

Reddito di Cittadinanza da un lato sarà coinvolto in attività che porteranno benefici all’intera collettività, 

dall’altro vedrà valorizzata ed incrementata la propria professionalità, anche in vista di futuri impieghi 

lavorativi.  

Gli oneri per l’attivazione e la realizzazione dei PUC, inclusi quelli derivanti dalle assicurazioni presso 

l’INAIL e per responsabilità civili dei partecipanti, sono sostenuti con le risorse del fondo statale di povertà, 

oltre che il (inc.) delle risorse afferenti al Programma Operativo Nazionale Inclusione, non gravando così 

sui bilanci comunali.  

Si impegna il Sindaco e la Giunta, se approveranno questa mozione, affinché vengano predisposti entro 90 

giorni dall’approvazione di queste mozioni, i progetti utili alla collettività, ovvero i progetti a titolarità dei 
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Comuni, utili alla collettività, in ambito culturale, sociale, artistico ambientale e formativo, di tutela dei 

beni comuni, il cui beneficiario del Reddito di Cittadinanza è tenuto ad offrire la propria disponibilità. 

Venga celermente posta in essere ogni azione utile e necessaria, anche a scopi informativi, al fine di 

coinvolgere i residenti del Comune di Tombolo, percettori del Reddito di Cittadinanza, nei progetti utili 

alla collettività che verranno predisposti. Come ultimo punto che venga monitorata l’effettiva 

partecipazione ai Progetti Utili alla Collettività dei residenti nel Comune di Tombolo, percettori del Reddito 

di Cittadinanza”.  

Quindi perché il nostro gruppo ha presentato questa mozione? Perché riteniamo fondamentale che chi 

riceve, soprattutto con i contributi e quindi con le tasse pagate dai cittadini della propria comunità, a 

maggior ragione queste persone devono anche dare per quello che ricevono, naturalmente le persone che 

possono farlo, cioè che sono in condizioni di salute per poterlo fare.  

Quello sinceramente che mi ha stupito, perché su questa tematica nei social è da diversi mesi che pubblico 

post perché la ritengo una cosa scandalosa di questo governo. Una cosa veramente scandalosa che non 

produce nessun beneficio per queste persone, cioè in pratica queste persone sono a casa che non lavorano, 

anzi molto spesso fanno dei lavori in nero e, ripeto, pagati di tasca nostra.  

Quello che mi ha stupito, però, è che anche lei, Sindaco, è uscito con un post su Facebook, dopo magari aver 

seguito i diversi post che pubblicavo, facendo una sua proposta, sottolineando la umile proposta che lei stava 

facendo in quel momento e quindi di impegnare, come lei ha scritto che nel nostro Comune ci potrebbero 

essere dalle 10 alle 12 persone, in questi progetti. Quello che mi ha stupito è che questa possibilità, Sindaco, 

già c’era e purtroppo questo è l’ennesima dimostrazione che non c’è attenzione per quanto riguarda la 

normativa statale o regionale, cioè non c’è l’attenzione di questa Amministrazione ad essere informati e ad 

informarsi puntualmente su quali sono le possibilità che per il nostro Comune si potrebbero attuare e si 

potrebbero attuare sempre nell’interesse dei tombolani e degli onarani.  

Allora, quando ho visto il suo post, ho per questo motivo pensato di presentare questa mozione, per 

sollecitare la sua Amministrazione Comunale a mettere in atto e quindi ad approvare finalmente questi 

progetti che, come ho letto, per il Comune sono a costo zero, però sono progetti importanti perché 

potrebbero dare, come anche sottolineato dal Consigliere Zorzo, più decoro e più pulizia alla nostra 

comunità e purtroppo ce n’è bisogno, ma potrebbero essere stati utili anche, per esempio, in questo caso 

specifico dell’emergenza del coronavirus. Purtroppo, invece, ci troviamo spesso a (disturbi al collegamento) 

quello che fanno altri Comuni oppure, grazie al buon impegno dei Consiglieri Comunali di minoranza, io 

mi auguro che si possa anche nel nostro Comune approvare, attraverso questa mozione, questi progetti e 

quindi dare un servizio in più ai nostri compaesani.  

Ringrazio tutti per l’attenzione.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

La parola alla Marilisa.  

 

VUOLO MARILISA – Assessore Comunale 

Grazie, Sindaco. Buonasera a tutti. “Mi dispiace intervenire in maniera molto diretta, Enzo, perché non stai 

riportando delle informazioni corrette ed adesso vengo ad illustrare la questione. Ma prima di aggiornare il 

Consiglio in merito all’attivazione dei PUC, cioè i Progetti Utili alla Collettività, faccio una premessa, che 

chiarisce l’orientamento e gli indirizzi della nostra Amministrazione riguardanti questo ambito. Fin 

dall’inizio del nostro primo mandato, cioè sei anni fa, ci siamo adoperati per attivare i progetti lavorativi 

attraverso molteplici iniziative in collaborazione con tutti gli Enti possibili del territorio, che hanno 

coinvolto circa 80/100 persone in situazioni di difficoltà economica, disagio ed marginalità sociale, perché 

crediamo che il lavoro, oltre a creare reddito indispensabile per vivere, dia dignità ed opportunità alle 

persone e alla collettività. Questo in contrasto con un’impostazione assistenzialista delle politiche sociali, 
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che noi condanniamo quanto voi e che richiede scelte di presa in carico di persone e di famiglie in un’ottica 

di coinvolgimento e di promozione. Ricordo brevemente che abbiamo attivato progetti di lavori socialmente 

utili con lavoratori in cassa integrazione, progetti di lavoro di pubblica utilità e di cittadinanza attiva, 

tirocini formativi in collaborazione con il SIL dell’ULS e del terzo settore, inserimento lavorativo dei giovani 

e attivazione del servizio civile.  

Quando è uscito il Decreto del 22 ottobre del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, pubblicato in 

Gazzetta Ufficiale l’8 gennaio 2020, siamo stati ben contenti di poter disporre di uno strumento per attivare 

ulteriore risorse aggiuntive rispetto al lavoro che avevamo fatto, appunto per attivare progetti utili alla 

collettività ed incrementare ulteriormente le possibilità a favore delle persone anche in difficoltà. Non 

avevamo a quel tempo, quando è stato pubblicato in Gazzetta Ufficiale, nessun riscontro da parte dell’Inps 

di chi erano i percettori del reddito di cittadinanza, nonostante avessimo sollecitato molteplici volte, anche 

a livello di ambito di riferimento, che l’Inps ci fornisse questi dati.  

Infatti è stato necessario sottoscrivere una convenzione con il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali 

attraverso l’amministratore di ambito, cioè il Comune di Carmignano per l’accesso alla piattaforma Gepi, 

che come sappiamo è una piattaforma digitale che gestisce questi Patti per l’Inclusione Sociale.  

Il compito del Comune è ancora, era ed è ancora quello di verificare i dati di residenza e di soggiorno quali 

requisiti per accesso al Reddito di Cittadinanza. Certo, non abbiamo nessuna discrezionalità e nessuna 

possibilità di intervento per quanto riguarda i criteri di assegnazione che sono fissati e stabiliti dall’alto.  

Dopo di questo, allora, dopo l’inserimento e la verifica dei dati nella piattaforma Gepi, i servizi sociali del 

Comune convocano – questo sarebbe il percorso da attivare – i beneficiari del Reddito di Cittadinanza per 

la sottoscrizione del Patto per l’Inclusione, mentre chi è in possesso dei requisiti del Patto per il Lavoro 

viene convocato nei centri per l’impiego e segue quest’altro canale con le varie chiamate per le offerte di 

lavoro, eccetera. Ad oggi, anche a causa dell’emergenza Covid, tutto si è bloccato, ma anche per le difficoltà 

gestionali dei centri per l’impiego, che sono ancora sospesi, non c’è l’attività, fino all’8 giugno e attendono 

anche un ampliamento di organico per potere attivare questi percorsi lavoro.  

Sul versante, invece, dei Patti per l’Inclusione, sempre per l’emergenza  Covid, ma non solo, ma anche per 

la difficoltà di prendere in carico di tutte queste procedure parecchio complesse, gli assistenti sociali, i case 

manager, che avrebbero dovuto gestire i progetti in forma coordinata con i Comuni, che sono stati 

individuati anche a livello di ambito, non sono ancora accreditate, perché l’ULS 6 Euganea non ha ancora 

approvato la convenzione con il Ministero. Dicono che avvenga a breve questo percorso, ma fintanto che 

l’ULS non approverà questa convenzione e poi la trasmetterà all’ambito per il discorso esecutivo, siamo 

bloccati.  

Allora, dopo questo atto fondamentale si potranno, quindi, prendere in carico le varie situazioni, la 

definizione dei Patti Sociali, compreso l’attivazione dei PUC, con tutti i contesti che il Consigliere Enzo ha 

elencato. Questi PUC, che prevedono un impiego delle persone giustamente, dalle 8 alle 16 ore settimanali, 

in contesti che caratterizzano le caratteristiche e le competenze delle persone, ma che vanno ad incidere in 

tutti gli ambiti utili alla collettività. Quindi il decoro, lavori utili, gli interventi, sono tutti però lavori 

straordinari che andremo a definire.  

Il Comune è sì titolare di questi progetti, però non abbiamo ancora avuto il modo di inserirle nella 

piattaforma Gepi perché, appunto, dobbiamo ancora sapere quali sono questi soggetti che saranno 

individuati per questi PUC. Questi soggetti dovranno avere una formazione generale, una formazione sulla 

sicurezza, visite mediche, assicurazioni, dotazione di presidi di protezione individuali. Dovranno avere dei 

tutor e dovranno essere accompagnati in questo percorso e le risorse utili a far partire questa macchina 

devono essere individuate, prima quantificate e poi individuate, a livello di ambito e quindi poi bisognerà 

fare le varie convenzioni con gli Enti che potranno seguire questi processi.  

Sono esclusi dai PUC le persone che hanno un’età pari o superiore a 65 anni, disabili, affetti da patologie 

mediche, chi ha un’integrazione come pensione di cittadinanza, chi ha carichi di cura familiari o bambini 
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piccoli, chi frequenta corsi di formazione. Nel nostro Comune i beneficiari del Reddito di Cittadinanza sono 

32. Allora, dalla scrematura che abbiamo fatto, le persone che potrebbero essere coinvolte in questi percorsi 

PUC sono 9.  

Quindi penso di aver dato le informazioni utili per capire che il Comune non solo si è informato, non solo 

ha preso in esame la normativa, non solo all’interno dell’ambito si è fatto promotore di tutte le procedure 

per attivare questi PUC e tutti i passaggi relativi, ma purtroppo siamo bloccati da questioni su cui non 

abbiamo nessun tipo di possibilità di intervento, perché dipendono, appunto, dall’ULS, che come sappiamo 

negli ultimi mesi è stata ampiamente occupata ad affrontare, a risolvere l’emergenza Covid.  

Questo è stato un ulteriore aggravamento della situazione. Quindi se l’ULS non firma l’accordo, la 

convenzione con il Ministero, se questa non viene trasmessa all’ambito, non si può fare più niente. Abbiamo 

sollecitato fino allo sfinimento. Mi pare di aver detto tutto.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Questo per spiegare che la mozione è degna di nota, il nostro voto sarà negativo perché attendiamo questi 

sviluppi, come esposti dalla Marilisa, fermo restando che penso che sia doveroso, come già detto anche dal 

sottoscritto, che chi gode del Reddito di Cittadinanza ed è nelle condizioni di poter svolgere dei lavori per 

la comunità, nelle modalità che andranno concordate proprio con gli Enti, deve lavorare per la comunità.  

Se c’è qualcuno che deve dire…  

 

ANDRETTA ENZO – Consigliere Comunale 

Allora, guardi, io, ripeto, resto ogni volta basito perché continuiamo a presentare mozioni propositive, 

collaborative, che potrebbero dare dei servizi, ripeto, ai tombolani e agli onarani. Le presentiamo anche 

dando all’Amministrazione Comunale tutti i benefici e le possibilità ampie per dover decidere come 

regolamentare il patto. In questo caso questa mozione non impegna da domani l’Amministrazione 

Comunale, ma (disturbi al collegamento) entro 90 giorni dall’approvazione di questa mozione, Sindaco.  

Allora, vede, quello che mi dispiace è proprio questo, che da parte della vostra Amministrazione voi vi 

(disturbi al collegamento) sempre sui giornali, su Facebook che non c’è collaborazione da parte delle 

minoranze, che le minoranze non sono propositive, ma quando noi siamo propositivi, ripeto e lo 

dimostriamo non in modo impositivo nel senso da domani, ma vi diamo tutta la tempistica necessaria per 

attuare le nostro proposte. Anche in questo caso, sebbene anche lei, Sindaco, con un suo post abbia detto 

che sarebbe una bella cosa se ci fossero i precettori del Reddito di Cittadinanza che potessero lavorare nel 

proprio Comune, noi vi abbiamo dato lo strumento, vi abbiamo dato tutte le disponibilità per discutere ed 

essere convocati prima del Consiglio Comunale, per discutere questa mozione, anche con questa mozione 

vi dimostrate che non avete nessun interesse a collaborare con la minoranza, perché votare contro a questa 

mozione vuol dire proprio che tutti gli interventi, anche quelli fatti prima del Consigliere Franco, ripeto, 

che potrà avere mille difetti, ma la sua passione per il Comune di Tombolo e di Onara è innegabile; tutti i 

nostri interventi, tutte le  nostre proposte per voi non hanno nessun valore e questo sinceramente mi 

dispiace.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Bene. Comunque, tornando sul discorso, noi la cosa la stiamo seguendo e la stiamo seguendo fin dall’inizio, 

tra l’altro ho fatto anche un’intervista su un’emittente che mi aveva intervistato prima che mi mandassi la 

mozione. Noi lavoriamo con serenità e ti abbiamo detto che è una cosa buona e che porteremo avanti, perché 

è nell’interesse di tutti. (disturbi al collegamento) modalità, come c’è stata proposta, con i tempi non ci siamo 

e noi non la votiamo favorevolmente, il che non significa che sia una cosa che non sia meritevole di essere 

portata avanti. Sarà rimodulata, ridiscussa e ci troveremo, magari, anche insieme e ne parleremo. Poi per 

quanto riguarda l’aspetto della collaborazione, io la vedo in un’altra maniera, perché secondo me ci si 
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dovrebbe parlare prima a voce piuttosto che scrivere, perché voi scrivete tantino sui giornali, denunce e 

segnalazioni. Perciò siccome è sei anni che andiamo avanti così, non siamo tanto inclini a rapportarci con 

voi. Con le altre minoranze il gruppo della Lega si sta comportando in maniera corretta e molto volentieri 

siamo sempre aperti. Con voi abbiamo pesato i sei anni, perché siete pesantini da sei anni a questa parte e 

non vi siete accorti che non è molto pregnante.  

Se è finita la discussione, passiamo alla votazione.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

No, scusi, devo parlare anch’io, non è che…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, non è previsto, questa è una mozione e ha relazionato Enzo Andretta…  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Cosa c’entra? Una mozione è come qualsiasi cosa, cioè non è mica… è sempre la discussione e si parla sempre 

15 minuti il Capogruppo, 5, cosa c’entra? È una mozione…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

È un ordine del giorno presentato dalle minoranze, questa è la mozione, è un ordine del giorno.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

E relaziona una persona. Chiediamolo al Segretario.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Ma sta scherzando? La mozione la presenta chi la propone, come lei presenta quella sua da Presidente o da 

Sindaco e poi apre la discussione. Enzo ha presentato la sua ed adesso intervengo, si apre la discussione e si 

parla.  

Sta facendo confusione, è un ordine del giorno presentato dalle minoranze, cosa c’entra? Non è che 

cambiano le regole per questo.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Apriamo la discussione.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Allora, la discussione è questa: io non ho capito perché votate contro, nello stesso tempo queste vostra finte 

aperture alla Lega, lo dico… da uno che fa politica da trent’anni, è perché la ritenete innocua, mi dispiace 

per Zaniolo e per Ivette, ma voi ritenete che il loro comportamento sia innocuo. Quindi vi fa comodo avere 

questa sponda basata su persone che ritenete innocue nel senso che non hanno ancora…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Franco, sono corretti, non innocui, sono corretti.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Posso parlare? Posso parlare?  
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ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sì. No, perché anche te hai interrotto prima spesso e volentieri gli altri Consiglieri.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Ti lascio parlare e poi…  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, perché tu giochi sempre con le parole.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Io sono chiaro. Se c’è uno che non gioca con le parole sono io. Voi li ritenete innocui. Voi li ritenete di 

poterli circuire facendoci vedere bonari, prendendo il caffè insieme e facendo i buoni, perché ancora non 

sono entrati logicamente nel meccanismo, perché è un meccanismo particolare, dell’Amministrazione 

Comunale. Ancora non sono entrati nel meccanismo che voi qualsiasi cosa venga presentata dalle minoranze 

voterete sempre conto. Come è ridicolo questo voto, appunto, che fate oggi, ma è uno dei tanti di dieci anni. 

Cominciano ora a capire, anche prima il Consigliere Zaniolo voleva intervenire e poi ha detto: “Lasciamo 

perdere, è ancora presto, che le Commissioni per loro è una smarcatura, non è una collaborazione in cui si 

discute. Io a mezzogiorno sto in Comune, la convoco e sono a cinque minuti, dieci. Magari vengono anche 

impreparati per dare risposte sulle materie di pertinenza, perché ci sarà opportunità con Marco Beghetto di 

interrogarlo sul bilancio. Quindi ci sarà anche questa qua. Verrò qualche volta Commissione per imparare 

un po’ di cose o per insegnare un po’ di cose, è uno dei punti di vista.  

Per cui questa è la posizione. Quindi mi rivolgo all’assemblea io, al Consiglio, cioè avrete modo di capire 

che questo buonismo di facciata, che vi ha premiati la prima volta e che li ha bastonati la seconda, perché 

sono al governo solo per effetto di una divisione, gioca sul fatto di (inc.)  in terra, cioè voi siete per loro i 

buoni e innocui, che non possono creare dei problemi e quindi con voi trattano e fanno come il poliziotto 

buono e il poliziotto cattivo.  

Sindaco, sono trent’anni che faccio politica, questo livello basso qua neanche lo voglio discutere, ma è lei 

che si tira la zappa sui piedi; cioè non intervengo neanche a parlare di queste cose qua, cioè io parlo di con 

Ministri, Presidente... cioè non mi metto neanche a parlare, però questo.,. Lasci perdere queste battute, che 

non sa come rispondere ad una mozione che va bene, la vota e dice: “Va beh, noi la stavamo già facendo 

noi”.  Basta, punto, così si fa. Una persona che sa quello che fa approva una cosa e no: “Mi va bene, 

valuteremo” perché ha paura di dire di no, perché ha paura che poi gli altri dicono: “Vedete, l’ho bocciato”. 

Sì, va bene, fai il post; cioè ma a che livello siamo arrivati di Amministrazione Comunale? Si assuma la sua 

responsabilità e dica: “Io politicamente le vostre cose non le voterò mai, se volete convergere sulle nostre 

allora va bene all’unanimità, sulle cose che presentiamo noi, non andrà mai bene. Qualche cosa la farete per 

dare un contentino a qualcuno per far credere che uno è cattivo e quell’altro è buono. Ragazzi, ma parlate 

con una persona che fa politica da trent’anni seria e ha sempre parlato in maniera trasparente.  

Quindi non ha una giustificazione questo voto contrario, lo sanno gli Assessori che stanno sentendo. È 

chiaro, non volete votare una cosa che poi rischia di far fare bello qualcuno. Per me non fa bello nessuno, 

sinceramente. Ho sempre detto che se una cosa è buona, se la vota l’Amministrazione la figura la fa 

l’Amministrazione e non la fa chi la presenta delle opposizioni. Ma voi avete questa cultura di quello è 

cattivo, di quell’altro è arrogante, di quell’altro è prepotente, di quell’altro… perché voi seminate questo 

nella cittadinanza. Quando è ora che si presentano le cose che vanno bene e possono essere votate, le 

bocciate. Basta.  

Quindi togliete… ormai l’hanno capito tutti, cioè capiranno meglio la prossima volta. Quindi lo capiranno 

meglio anche i Consiglieri che hanno fatto esperienza. Voi fate perdere tempo. Se non è un caso che io abbia 
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detto: “Guardate, ci facciamo un’altra avance, un’altra proposta. Fateci fare a noi i Presidenti, perché noi 

siamo meno disponibili e ho detto quindi partecipiamo e ho mandato la PEC a tutti. Non vi propongo di 

fare il Presidente del Bilancio, ma secondo voi io ho in mente di fare il Presidente della Commissione inutile, 

inutile perché non è neanche obbligatoria, è consultiva; cioè di una Commissione inutile. Lo faccio nello 

spirito di collaborazione, perché non è che abbia ancora intenzione di fare il Sindaco, magari può capitare 

tra quattro anni, ma non mi è mai interessato, io avevo finito la mia storia nell’Amministrazione Comunale, 

ma lo faccio perché mi piace il paese, mi piace vedere che tutto funzioni bene, eccetera.  

Ho detto: “Guardate che se non saranno queste condizioni – l’ho detto anche ai Consiglieri della Lega – che 

apriranno - come fanno tantissimi Comuni - alle minoranze”, perché quando c’ero io hanno aperto alle 

minoranze, quando ho fatto io c’erano aperte alle minoranze per la votazione del Presidente. Non cambia 

nulla, però si dimostra che hai più disponibilità. Tu dell’opposizione, che non conosci le materie, che hai 

poco tempo, che non le gestisci tutti i giorni, puoi convocarlo mettendoti d’accordo e magari con i membri 

della maggioranza è più facile che ci sia collaborazione. Invece la Commissione è uno smarcare: “Ma perché 

non mi dicano che non l’ho convocata, la convoco e mezzogiorno, alle due, alle undici di sabato, di 

domenica”.  

Allora, guardate che non serve a niente e lo dico a Zaniolo e lo dico ad Ivette Baggio. Non serve a niente 

andare in Commissione in queste modalità. (Disturbi al collegamento), perché loro fanno quello che 

vogliono, loro sono bravi, loro si assumono la responsabilità, però quando ci sono gli atti giudiziari, la 

responsabilità è dei responsabili, degli uffici, come quello dell’Anac. Non è colpa mia, è il responsabile dei 

lavori pubblici. In Consiglio Comunale si fanno belli: “Noi ci assumiamo la responsabilità”, poi però la 

scaricano sui dipendenti.  

Il Vice Sindaco non arriva al matrimonio è colpa della Edi Tombolato, però sanzioni nessuna. Nessuna. È 

strano, è strano, voglio dire, se manca ad un matrimonio è strano. Il discorso dell’Anac, la colpa è di Ugo 

Agostini, ma sanzioni ad Ugo Agostini nessuna.  

 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale 

Ti sbagli, comunque, Franco, il procedimento disciplinare è stato fatto sulla Edi.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

È stato archiviato perché…  

 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale 

Il richiamo verbale è stato fatto e quindi… Non dire cose che non sai.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Il richiamo verbale non esiste.  

 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale 

Siccome tu hai fatto un monologo di un quarto d’ora che non c’entrava niente con il punto all’ordine del 

giorno…  

 

(Sovrapposizione di voci).  
 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale 

Sono trent’anni che fai politica, però hai perso le elezioni.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 
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E ho perso le elezioni. Ho vinto due volte e tu non sai neanche cosa sia fare Amministrazione.  

 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale 

Ma le hai anche perse due volte.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Ma cosa c’entra…  

 

(Sovrapposizione di voci).  
 
ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, ne hai perse tre.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Solo quando le si perdono… Solo quando le si perdono… Io ne ho persa una sinceramente.  

 

(Sovrapposizione di voci).  
 
ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Hanno creato il cambiamento. Ma guarda pensa alle tue cose, pensa alle tue cose, pensa alle tue cose. Ride 

bene chi ride ultimo.  

 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale 

Ma io non rido per niente. Ma tu pensi che io rida?  

 

(Sovrapposizione di voci).  
 
ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Tu pensa che io ti ritenga all’altezza di discutere con me di politica e di Amministrazione?  

 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale  

Ma io non ho neanche voglia di discutere con te. Dai, votiamo, Sindaco.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Quando hai fatto il PRG cosa hai fatto? Cosa hai fatto?  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Adesso stiamo deragliando. Apriamo la votazione.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Ritorna al tuo silenzio che fai più bella figura. Dai.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

E anche tu, però, non scherzi.  

 

FRASSON LUCA- Assessore Comunale  

Bravissimo, Franco, sei sempre più bravo.  
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ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Andiamo alla votazione. Mozione. Voti favorevoli?  

Andretta Cristian, contrario; Frasson Luca, contrario; Marchetti Vanda, contraria; Vuolo Marilisa, contraria; 

Andretta Lino, contrario; Bellini Beatrice, contraria; Vighesso Oscar, contrario; Zecchin Adriano, contrario; 

Beghetto Marco, contrario; Andretta Enzo, favorevole; Zorzo Franco, favorevole; Baggio Ivette, favorevole; 

Zaniolo Monica, favorevole.  

 

Voti favorevoli: 4; 

Contrari: 9; 

Astenuti: 0.  

 

La proposta è respinta. 
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PUNTO N. 9 ALL’O.D.G.: “COMUNICAZIONI DEL SINDACO”.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Prima di chiudere, volevo ringraziare per l’operato svolto durante questa emergenza la Protezione Civile e 

qui abbiamo il coordinatore Zecchin Adriano. Terminerà il suo operato in data 31 maggio, a meno che non 

ci siano novità, però chiuderemo la prima parte dello stato di emergenza, dovuto anche al fatto che tanti 

volontari hanno ricominciato la loro attività.  

Poi, l’avete già visto prima, ho fatto la nomina del nuovo Assessore al Bilancio. Io penso che sia una cosa 

importante per chi vuole studiare (disturbi al collegamento) il bilancio di un’Amministrazione è il cervello 

di un’Amministrazione. E tu lo sai benissimo, Franco, anche se ridi.  

Io tra quattro anni, al contrario di te…   

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

E bisogna fare l’Assessore, infatti, per imparare il bilancio.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

No, bisogna capirci, bisogna metterci la testa e bisogna starci dentro. Tu hai monopolizzato il tuo gruppo 

per vent’anni e di conseguenza… Io la penso diversamente.  

Io tra quattro anni qua non ci sarò più perché non mi candido più, ho dato dieci anni della mia vita, è a 

posto. Ritengo che Luca possa essere una persona valida e di conseguenza ho fatto questa scelta.  

 

ZORZO FRANCO - Consigliere Comunale 

Va bene.  

 

ANDRETTA CRISTIAN – Sindaco 

Sì, Franco. Buona serata a tutti e grazie.  

La seduta chiude alle 20.35.  

 


